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ZEPPELINI NAD ANGLIJO IN PARIZOM.
V ZADNJIH DNF.H SO VPRIZORILI NEMCI VEČ ZRAf
KIH napadov na utrjeni Pariz. _ zadnji na!
PAD JF. bil povračilo za francoski NAPAD

na -URG.

tili ali sedmih
in severoiztoS«

napravile "lasnici

m -
London, Anglija, 31. januarja,

jfačaih ladij je poletelo danes zvečer pn~
fih okrajev ter vrglo večje število homh. ki pa ,.
dostih poročil nikake večje škode.

Ofiiijelni tiskovni tirad poroča glede tega sledeče:
..Zračni napad, katerega se .je vdeležilo sest ali.sedem Zeppeli¬

nov, se je završi! v ponedeljek zvečer nad iztočnimi in severoiztoč-
nimi Okraji. Vrglo se je večje število homh. Dose.daj se ni poročalo
o nobeni resni škodi".

Berlin, Nemčija, 31. januarja. — Nemško armadno vodstvo
označuj*' v neki danes objavljeni izjavi oba napada s Zeppelini na
Pariz k*»t povračilno odredbo proti napadom francoskih letalcev na
Freiburg na Badenskem. Izjava se glasi:

V povraedo za metanje homh od strani francoskih aeroplanov
na odprto in ,,s to l , reihtn , g, ki leži izven vojaškega operacijskega
ozemlju ■ no napaille naše zračne križarke tekom zadnjih dveh noči
utrjeno mesto Pariz in sicer z zadovoljivimi rezultati**.
Pariz, Francija, 31. januarja. — Oficijelni liskovni urad zartjuje

danes, da ni imel napad nekega Zeppelina, ki se je izvršil v pretekli
noči, nikakih zlili posledic za Pariz, d očim je razširjal prvi napad v
soboto smrt in razdejanje. Tiskovni urad pravi glede zadnjega na¬
pada :

„Xeki nemški vodljivi zrakoplov je dospel malo po deseti uri
nad Pariz Obstreljevale sn ga posebne baterijo in naši aeroplani so
pa napadli. Prodno je odplul v severno smer, je vrgel več bomb. ki
pa niso povzročile glasom došlili poročil nikake škode.

Neki zastopnik ..Malina", ki si je ogledal pozorišče napada,
pravi, dn
na nem
naenkrt
tereea

n padle tri bombe na neki nezazidan prostor, tri druge pa
jl.je, Bombe so bile požigalne. Spotoma je vrgel. Zeppelin
•oč bomb, kar je sporočil poštar nekega kraja, preko ka-
loletol Zeppelin.

sti, katere i:
Pet fra

to bombe na
Tako se gla

dovoli t j i i u poroč cva h: em brzojavi jat i vse posamezno-
inrcjo dobiti, dočim kažejo pariški listi več belih mest.
teoskih letalcev je napadlo Zeppelin, ki je vrgel v sobo-
1’ariz, vsled česar je bilo ubitih ali ranjenih nad 40 oseb.
;i v neki danes objavljeni uradni izjavi.

Neki seržant, ki j*' prvi. zasledoval zračno križarko, se je moral
kmalu obrniti, ker mu je zmanjkalo patrom Izmed ostalih dveh stro
jev, ki sta bila oborožena s topovi, je prišel eden dosti visoko, da je
noge! streljati na zračno križarko, ki je bila najbrž zadeta, a ne
težko poškodovana. Pri poletu preko zapadnih predmestij je napa¬
del Zeppelina neki podporočnik, ki se mu je približal do sto jardov,

Zasledoval je zračno križarko skozi 53 minut, tekom katerega
časa se je z. obeh strani streljalo s strojnimi puškami. Koneono pa se
je moral Francoz spustiti na tla. ker je stroj odpovedal.

Nadaljnih šest žrtev, dva moška, dve ženski in dva otroka se je
izkopalo iz razvalin ter preneslo v mrtvašnico, kjer se nahaja sedaj
skupno 23 mrtvecev.

V eni izmed razdejanih hiš se .je našlo dve neeksplodirani bombi,
težki po 1 oO funtov.

Pariško časopisje zahteva soglasno povračilo ter obenem uspeš-
ttejše obrambne odredbe.

DRZEN NEMŠKI ČIN NA MORJU.
€MŠKA BOJNA LADIJA „MOEV£“ JE ZAPLENILA
ANGLEŠKI PARNIK „APPAM” V BLIŽINI KANARSKIH
)TOKOV IN POSADKA 22 MOŽ GA JE PRIVEDLA
NEPOŠKODOVANEGA V AMERIŠKO PRISTANIŠČE.

orfolk, Va., 1. februarja. —
tes se je zaznalo o novem nem¬
iri junaškem činu na morju,
jo dospel v llampton Roads
loški parnik ,,Appam*‘ z raz-
netnško bojno zastavo ter 22

’• hroječo nemško .prizno po¬
ko.
a krovu ,.Appama“ se je ua-
alo razven angleške posadke
nika, broječe 115 mož. še 155
likov ter 138 preživelih z dru-
parnikov. katere je potopila
iška križarka „Moeve“ ob af-
:i obali. Na krovu je bilo tudi
temških civilistov, ki so se na¬
siti na poti v angleško deten-
ko taborišče. Y celem je bilo
krovu 451 ljudi, med torni 42
neev.
'oročnik P.erg in prizno moš-
z nemško lati i je po prevzelo
nik ,,Appam“ in posrečilo sc
je ubežati prežečim angleš-

i bojnim ladijam ter dospeti
vneriško pristanišče. Glede znt.
a nemške bojne Indije, ki je
elovabi noče poročnik Berg
osar izpovedati, vendar pa' je
njegovih razvajanj razvidno,

bil „Appam“ dne 15. .jami

presenečen in zaplenjen od nem¬
ške ladije.
Ko .je dospel danes „Appam

v llampton Soads, je imel razvi¬
to nemško bojno zastavo, kar zna
či. da ga je smatrati za nemško
bojno ladijo.
Karantenski uradnik je prišel

na krov ter našel vse zdravo, Na¬
to se je podal poročnik Berg z
njim vred na kopno in v sprem¬
stvu nemškega konzula so se vsi
napotili k poveljniku fort.a Mon
roe, polkovniku Haynes. Pozneje
se je tudi obvestilo nemško posla¬
ništvo v NVashingtonu.
Ko je dospel „Appam“ v pri

sta n išče, se je izkazalo, da je imel
na krovu živil le še za dva dni.
Na celem potu je morala angle¬
ška posadka delati, dočim .je sta¬
lo nemško prizno moštvo na stra¬
ži. Stara posadka je morala delati
pri kotlih in na krovu.
Ko je dospel parnik v Hamp-

ton Roads, si je angleška posad¬
ka na vse načine prizadevala, da
bi prišla na kopno, vendar pa se
jim tega ni dovmlilo.

[z poročil, katere se je izvede¬
lo od potnikov na krovu, je tudi

A E R O P L A N V BOJU Z VODLJIVIM ZRAKOPLOVOM,
•IH j

ITALIJANI HOČEJO NADALJEVATI SVOJO
KLAVRNO KAMPANJO V ALBANIJI

ODPOSLAL! SO BAJE NADAUNE DIVIZIJE
NIJO, DA VZDRŽI7 SVOJE POSTOJANKE-

i rT ALBA
ITAL!-

JANŠKA VLADA OPRAVIČUJE SVOJE NEUSPEHE.

na poti v to pristanišče angleško j
zastavo, kadarkoli se .je pokaza-
a kaka tuja ladi.ja.
Tudi se je ugotovilo, da je ,Mo

cve‘* izpremcnjcna križarka, ki
ima na sprednjem krovu štiri 1n-
p**£. ki.se lahko skrijejo.

Pri srečanju z „Appamom“ .jo
izstrelila. „Moeve“ dva strela, ko-
jili eden je šel preko „Appama“,
dočim je padel drugi na krov,
ne da bi povzročil kako škodo.
Pod varstvom topov se jc napoti¬
lo nato pri.no moštvo na krov
;,Appama“ ter prevzelo povelj¬
stvo. Oprostilo se je tudi nemške
jetnike, katere se je namerava¬
lo prevesti v detencijskd. tabori¬
šče.
Kapitan Harrison, ki je preje

poveljeval parnik „Appam“ je
danes zvečer izjavil, da se njego¬
vi ljudje ne morejo pritožiti gle¬
de načina, kako so Nemci posto¬
pali z njimi.
Washington, D. C., 1. feb. —

Tukaj so bili vsled prihoda an¬
gleškega parnika ,,Appama' z
nemškim priznim moštvom' na
krovu vsi tako presenečeni, da se
ni govorilo o ničemi r drugem.

Zadeva nudi tuni nekaj medna
rodnih težkoč. ker ni popoln ,ma
ugotovljen status tega parnika.
Če so uporabljali Nemci „Appa
mn“ kot pomožno križarke pro¬
ti drugim aajp.e.škim ladijam. i>i
ga bilo tre!-a smatrati za memško
bojno ladij- 1 . Glasom nacedi: po¬
ročnika Berg pa se to ui zgo-blo
in vsled tega je smatrati za goto¬
vo, da bo angleški poslanik za¬
hteval povrnitev parnika ter ,n-
terniranje nemške posadke.
Angleški poslanik Spring-Riee

je bil v državnem departmentu,
vendar pa se zagotavlja, da je
prišel, le po informacije.
Glasom določb haaške konce i-

cije' bi moral ,,Appam" v sl.iča-
ju. če se ga ni dejanski rabilo kot
bojno Lidijo, ali zapustiti prista¬
nišče ali |W pasti nazaj v prejš-
no posest.
Kolektorju Hamiltonu se je na

ročilo, naj odredi vse potrebno,
da bo ostal parnik v pristanišču,
dokler se ne uotovoi statusa tega
parnika. Za gotovo pa je smatra¬
ti, da se bo potnikom dovolilo iz¬
krcanje in da se bo pustilo angio
ško posadko na prosto.
Ameriški mornariški častniki

so polni hvale glede poročnika
Berg ter označujejo potovanje
od Kanarskih otokov v Ameriko
kot izvrstno delo.

LETALCI NAD SOLUNOM.
Berlin, Nemčija, 1. februarja.

— V povračilo zn zračne napade
zaveznikov v Bitoljn. je napadla
,ncka nemška zrnčn, "•-!rdijo zavez
niške postojanke v Solunu. Poro¬
čilo set glasi:

,,Ena naših zračnih ladij je z
velikim uspehom napadla ladijo
in skladišča zaveznikov v Solu-
nu“.

Ker se omenja v Tom poročilu
,,zračno ladijo**, se domneva, da
je bil Zeppelin, katerega se je
prvič uporabilo na Balkanu.

TURŠKI KONZULI PROSTI.
Pariz, 1. febr. — Vsled odred¬

be francoske vlade se je izpusti¬
lo na prosto turškega konzula in
dva podkonzula, katere se je are¬
tiralo v Solunu ter prevečjlo v
Toulon.
Istotalco je bil oproščen neki

bulgarski konzul, ki je bil areti¬
ran v istih razmerah. Vsi so pa
morali obljubiti, da ne bodo več
prevzeli svojih poslov v Solunu.

bližini Kanarskih otokov razvidno, da je razvil „Appam

NI BIL AVSTRIJSKI POD¬
MORSKI ČOLN.

Washington, D. C., 1. febr. -
Državni tajnik Lansing je d.:i'
objavil, da je dobil od ameriške¬
ga poslanika Penfielda na Duna¬
ju poročilo, v katerem poroča sle¬
dnji, da ga je obvestil dunajski
zunanji urad o zadevi potopa pav
nika ,,Persia“. Od poveljnikov
avstrijskih podmorskih čolnov so
dnšla poročila, da ni imel noben
izmed avstrijskih podmorskih čol
nov opravka s potopom lega par¬
nika.
Tajnik Lansing jo tudi obja¬

vil, da se je naročilo poslaniku
Morgenthau v Carigradu, naj po¬
izve, če ni bil morda turški pod¬
morski čoln, ki je odgovoren zn
potop tega parnika.

Berlin, Nemčija. 31. januarja. — Italija je sklenila nadaljevati
s svojo kampanjo v Albaniji, kar je razvidno iz dunajskega poročila,
katero je objavila premors k.n agentura.

V nekem poročilu se glasi, da so izkrcali Italijani v Avloni na-
daljne divizije svoje infanterijc ter več baterij težkih topov. Prek-
morska agentura pravi, da noče pustiti Italija Albanije, ker smatra
obrambo južnega dela dežele za politično in vojaško potrebo. Na«
dalje se poroča, da je zahtevala Italija pomoč Francije in Anglije
pri obrambi Albanije, ker nima zn tako podjetje dosti svojih čet na
razpolago. (Italija ima celo svojo vojsko na soški fronti, vendar pa
1 rdi na drugi strani, da se mora boriti tam proti avstrijski premoči.
Kako se to ujema?)

Rim, Italija, 31. januarja. — V danes objavljenem pregledu voj¬
ne se ugotavlja, da so ujeli Italijani dosedaj 30.000 Avstrijcev (svoja
ljudi so oblekli v avstrijske uniforme ter jih kazali po mestih), za¬
plenili 5 (!) topov, 05 strojnih pušk, več tisoč infanterijakih pušk in
.oliko drugega vojjifga materijah«.

V oficijelni izjavi se navaja še enkrat vzroke, ki so dovedli da
toga, da je stopila Italija v vojno. Glasi se, da je bila Italija prisi¬
ljena do tega, ker jo hotela ,,korigirati“ svoje meje. (Meje se bo res
skorigiralo, a tako, da bodo izgubili Italijani oni kos Benečije, kjer
žive .Slovenci. Potem ho meja res skorigirana. Da se skorigira, po¬
pravi meje, je treba drugačnih ljudi kot so polentarji. — Op. ured.)

Nadalje se glasi, da je branilo 25 avstrijskih divizij to je nekako
450.000 mož, avstrijsko mejo, ko je Italija napovedala vojno (Menda
Italijani vendar niso mislili, da ho meja prazna?) Kljub mogočnim
utrdbam in nasprotnim okoliščinam (!) pa so prodrle italijanske
čete preko meje (Pustijo se jih je noter brez vsakega odpora!) ter
so zasedle važne strategične točke (močvirje pri Tržiču) Italijanska
artilerija obvladuje (!) Tolmin in Gorico, ter onemogoča Avstrijcem
da bi se približali tem važnim dovoznim postajam. (To je kaj žalost¬
ni pesem, kajti . .stami j.- čiijpi, d* o ' dosegli Italijani do
danes niti najmanjšega uspeha. — Op. ufed.;

NA SEVERU JE PRECEJ MIRNO.

UMOR ČRNOGORSKIH
GENERALOV.
i —

Pariz, Francija, 1. febr. Po¬
ročevalec „Jm irnalil** v Rimu;, po¬
roča; da so črnogorski rodoljubi
umorili generala Bečir-.ja in še
nekega drugega, ker sta se naha¬
jala med onimi, ki so podpisali
kapitulaeijsko pogodbo z Av¬
strijci.
Generalu Bečir-ju je poverila

inV-vizorjcna
pitulacijskih
strijei.

vlada vodstvo
pogajanj z

ka-
Av-

USTAJA NA KITAJSKEM.
London, Anglija, 1. febr. —

Mongolski ustaši so prekoračili
znameniti Kitajski zid. Prednja
straža, kroječa 2000 mož, oblega
mesto Datumfa, kar je sporočil
poročevalec Rcuter-ja v neki br¬
zojavki, ki jo prišla preko Petro¬
grada iz Mukdena.
„Datumfa“ je najbrž mesto

Tatungfu, ki leži 25 milj južno
od Kitajskega zidu ter 170 milj
od Pekiua.

OSTRI STRELI,
Posadka angleškega parnika

„Canadian“,. ki je dospel včeraj
iz iztočno-iindijskih pristanišč v
New Vorlc, je sporočila, da .je bil
parnik dne 14. januarja ustavljen
od francoske bojne ladije „Dc-
cartes**, pri čemur je oddala kri¬
žarka oster strel na parnik.
Na krov parnika je prišel neki

častnik ter pregledal vse potni¬
ke. Ni se hotelo povedati, če so je
vzelo kakega potnika s parnika.

OBOROŽEN PARNIK,
'A dvema 3.6 palčnima topovo¬

ma na zadnjem krovu je dospel
včeraj iz Napolja v Ne\v Vork
italijanski parnik „0aserta". To
je že četrti italijanski parnik, ki
je prišel v zadnjih štirih tednih
oborožen v nevvorško pristani¬
šče.

RUSI SO NASKOČILI POKOPALIŠČE V VVISMAN. —
NEMCI OBSTRELJUJEJO SLOK.

Berlin, Nemčija, 31. januarja. — Z iztočnega vojnega pozorišča
poroča danes nemško armadno vodstvo, da so vprizorili Rusi nasko¬
ke proti pokopališču v IVisman, oh reki Aa, zapadno od Rige. Vsled
uspešnega ognja nemške infanterije in lcavalerije pa so se vsi ti na¬
skoki izjalovili.

London, Anglija, 31. januarja. — V danes objavljenem ruskem
poročilu se glasi, da so obstreljevali Nemci Slok, v Riga-distriktu.

Neka ruska patrula je zadela v Galiciji na oddelek Avstrijcev,
katere se deloma pobilo, deloma ujelo. V poročilu se glasi nadalje, da
oostaja število pribežnikov z vsakim dnem večje. (Zato pa imajo
Nemci in Avstrijci toliko vojnih jetnikov! — Op. ured.)

13 PARNIKOV UNIČENIH.
London, Anglija, 1. febr. —

V ofieijelnem mesečnem poročilu
se glasi, da so razdejale sovražne
bojne ladije tri jadcrnice in de¬
set parnikov in sicer v mesecu ja¬
nuarju. Vsebovale so 31.481 ton
ter je izgubilo pri tem 410 ljudi
življenje.
Vsled min so bili uničeni trije
parniki ter sta izgubila dva člo¬
veka življenje.

VELIKA NEMŠKA OFENZIVA V FRANCIJI. *
NEMCI SO PRODRLI NA PRECEJ ŠIROKI FRONTI TER

DRŽE NOVO PRIDOBLJENE POSTOJANKE.

Berlin, Nemčija. 31. januarja. - Francozi so ponovno poskušali
dobiti nazaj ozemlje pri Neuvilic, katero so izgubili proti Nemcem.
V danes objavljenem poročilu nemškega generalnega štaba pa- se
glasi, da so bili vsi tozadevni poskusi 'm naskoki brezuspešni in da jo
opaziti radi megle in neugodnega vremena zmanjšanje vojaške ak¬
tivnosti, Nemško poročilo sc glasi:

„Na zapadncm vojnem pogorišču smo držali svoje nove zakopo. v
okolici Neuville proti ponovnim naskokom Francozov, fttevilo seye-
rozapadin. od vasi La Foiie ujetih Francozov je naraslo na 318 mož
in plen je poskočil na 1 strojnih topov.

,.Proti postojankam, katere so zavzele dne 28. januarja šlezijske
čete, južno od reke Somme. so vprizorili Francozi več presenetilnih
naskokov.

..Vslo meglenega vremena so hoji nekoliko pojenjali."
Pariz, Francija, 31. januarja. Glasom današnjega popoldan¬

skega poročila francoskega vojnega ministrstva so vprizorile nemške
čete v bližini griča 140 dva naskoka z ročnimi granatami, ki sta se
pa izjalovila.

Naskoka sta sc završila na neki točki južnozapadno od griča
140, severno od Arras. V Champagnc je obstreljevala francoska ar¬
tilerija nemške zakope severno od Prosnes ter so je zapazilo na šti¬
rih točkah nemške fronte močne eksplozije.

Minski boji so se vršili pri Tl a ut-ft Olievanohee, v Argonih. Nemci
so razstrelili neko mino, nakar so Francozi s protimino razstrelili
neko podzemsko galerijo, katero so imeli zasedeno Nemci. Nadaljuje¬
jo se artilerijski boji na drugih točkah fronto.

V večernem poročilu se glasi, da so Francozi uspešno bombardi¬
rali nemške postojanke pri mostu Steenstraetc v Belgiji.

Slovenci in Slovenke, naročajte se na „SIovenski narod 1 ,
najboljši slovenski list v Ameriki! j





Ilovice iz stare domovine.
KRANJSKO.

Veleizdajalska sodna obravna-
v Zagrebu. — Kakor smo 5e

: nr0?ali, se je pričela v Zagrebu
'redi decembra sodna obravnava
ornti državnemu in deželnemu po-
;};Uicu dr. Rndisavljevieu in tova¬
rišem. V obtožnici pravi državni
ravdn!k: »Sodeloval je (namreč
g^ki »Sokol4 * ) nadalje z dr. Sr-
Ijanotn Budisavljevicem v juniju
jip4 pri slavnost i 10 letnice obsto

j“

#ARM>n, 3. fefrfsirja tm
s*« «*. k

""Srt v.

■»891 MIMI

% TS JS®

er je
po¬

ro

slovenskega »Sokola44 v Breži¬
cah, d“ kateri so srbski »Sokoli* 4
ftrajiške župe (Zagreb), kateri je
vodja (namreč Budisavljcvie), pe-
j; pesem, v kateri se slavi kralj
pt.te r, a fanfara je igrala koraeni-

kralja Petra1 *.
Kranjski hranilnica v Ljubija-

ji jc vsled sklepa v ravnateljski
sej| dne 9. decembra darovala: 1.
deželni komisiji za oskrbo vrača-
jočih se bojevnikov (invalidov)
3000 kron, za oslepele vojake 200(1
k', za okrepčila ranjencem na ju¬
šnem kolodvoru v Ljubljani 1000
k in za bolgarski rdeči križ 500
kron.
Iz ljudskošolske službe. — Na-

mesto pokojne učiteljice Marije
Cepuder je imenovana za prov.
učiteljico na enorazrednici v Tu-
nicah bivša učiteljica na osemraz-
rednici pri Uršulinkah v Mekin¬
jah Cecilija Stele. — Namesto vpo
klicanega učitelja Leopolda Mora¬
la je imenovana za suplentinjo na
ljudski šoli v Metliki poizkusna
kandidatinja Marija Breznik. —
Absolvirana učiteljica kandidati¬
nja Ljudmila Slanovcc pride kot
poizkusna kandidatinja na drugo
mestno deško šolo. — LTčiteljica
Marija Rot je vstopila na osem-
razrcdnico v Liehtcnthurnovem
zavodu kot pomožna učiteljica. Do
sedanja suplcntinja v Sp. Nemški
vasi Julija Bantan jc imenovana
za suplentinjo na ljudski šoli v
Žužemberku. — Namesti učitelji¬
ce Leopold inc Bojc-Vadnjnl, ki je
dobila dopust radi bolezni, poroča
danes došla »Allg. Wie. Ztp“, je
imenovana za suplentinjo v Lozi¬
cah poizkusna kandidatinja Jožv
faBlumiucr.
Koliko se zasluži pri jajcih. —

V„Allg. HandelsV. Ztg.** beremo:
Avstrija je dovolila Nemčiji, da
izvozi vsak mesec 150 vagonov
jajc. Nemška vlada jc izročila na
kup in prodajo jajc osrednji na¬
kupovalni družbi. Družabniki, tri
niso strokovnjaki, so si izbrali šti
ri trgovce z jajci, ki zaslužijo pri
zaboju jajc (1410 kosov) 10 mark
(14 kron). Zaboj jajc plačajo v
Galiciji 116 mark (200 kron). Vo-
zuina za zaboj do Berlina stanc 4
niarke. Tam so potom dražbe pro¬
dajali zaboj jajc po 220 do 240
mark. Omenjeni štirje nakupoval¬
ci ozir. prodajalci zaslužijo meseč¬
no 150.000 mark (230.000 kron)
med tem ko ostane družbi pol eni
lijona mark mesečnega zaslužka.
Zanimiv slučaj. — Anton Cucek

posestnik Gor. Košana 18, ima pri
vojakih tri sine. Eden jc v ujet
ništVu v Rusiji, eden na bojnem
polju v Galiciji, eden pa v vojski
proti Srbom. Od vsakega treh si¬
nov dobi en in isti dan pismo dne
2- decembra. Od veselja družin)
jeica. Ni čudno.
Vojaška baraka pogorela. —

Dne 16. dec. ob pol treb se je vne¬
la na vrtu IV. mestne deške ljud¬
ske šole na Prulah zasilna baraka
za vojaško perilo in obleko tor do
tal pogorela. Ogenj .je nastal men
da vsled tega, ker se jc perilo su
silo preblizu peči. Oddelek rešilne
8a in ognjegasnega društva je pri*
hitel čimprieje mogoče na lice mo-
s4a, a ni mogel ničesar pomagati,
her je bil do takrat rdeči petelin
uničil skoraj že celo barako. Oble
ko m perilo so vojaki večinoma
rešili.
Umrli so v Ljubljani: Ivan Hal

hioh, četovodja. — Filip Bilič, do
rnobranski pešec. — Lazar Besar,
pešec. — Nikolaj Gnezda, posest
nikov sin, 8 dni. — Marija Zalo
kar, bajtariea, 54 let. — Fran Pur
rarič, sin železniškega sprevod
uika, 3 mesece in pol. — Avgust
Maček, trgovski sotrudnik, 17 let.
Patriotično darilo. — Ljubija n

Rki hišni posestnik gospod Jean
Behre^ je daroval za vdovski in
sirotninški zaklad TU. kornega ob
ntočja v roke gospodu vojaškemu
Poveljniku fml. Ervinu pl. Matta-
novich v Gradcu znatno svoto ti¬
soč kron.
Družba sv. Mohorja svoje pover

jenike vljudno opozarja, da želez-

tnal v pokoju. PokS^v^1
FH28. sept. 1862 .^^^
S1 njc "ov °s«. ki se je kmain
Ve“ PrsLelil v Radovljico, trgovee
Kot ?n '?a '10 bl ' posvežen L 1885Ko kaplan je služil dober meseč
v Iredoslj.h, potem sedem let v
•. mmu, skoro pet let pri Sv. Pe .
vod V L u /'ani ’ Cno let0 kot pod-
Hubi- °VSke{?a spmenišča vLjubljani, m naposled od dne 1
januarja 1899 kot uršulinsk: špL
n 'm! v Ljubljani. Med govorom
ga jo pred tremi leti zadela kap na
možgane, da mu je spomin zlasti
za lastna imena zelo opešal. Ker
•F bil vajen dela, ga je bolezen
Mio mučila, in močno hrepenel
da bi ozdravil in bi bil zopet spo^
sooen za delo, pa mu ni bilo dano.
, Je veS !ct urednik »Kršean-
skega Dotoljuba** in je rad podpi-
nl^ učečo se mladino. Svetila mu
večna luč!
Odlikovanje vojnega ministra.
Gosar je podelil vojnemu mi¬

nistru fem. vitezu pl. Krobatinu
ha lovstvo.
Na Bohinjsiti Bistrici se jc bla¬

goslovilo vojaško pokopališče, ki
stoji na hribčku nad vasjo. Poko¬
panih je doslej sto vojakov raznih
narodnosti, med njimi šest Sloven¬
cev. Na vsakemu grobu je sv. križ,
na katerem je zapisano ime po¬
kojnika in dan smrti. Pieteta do
umrlih kar najbolj hvalevredna
Tukajšnje prebivalstvo je ravno
sedaj izvanredno zdravo, ves cas

Kavčdč 14. 11., doma s Planimo
Pn Preserjih; Andrej Šuštar 1.
**•’ doma iz Lukovice pri Brdu

nn Kranjskem; Luka Potočnik 8.
, ’ doma iz Bukovca pri Selcih:
Jakob Mrak 10. 12., doma iz P«-
°me pri Tolminu.
Gospod Janko Šlterbinec, nad¬

učitelj v p. v Višnji gori, je bil v
jubljanski bolnici srečno ozdrav¬
ljen na očesni mreni. Ni čuda, da
je oboblel na očeh, saj je službo¬
val nad 51 let kot učitelj in vrhn-
tega poučeval še v godbi in petju.
I ovsod, kjer je služboval, so ga
učenci spoštovali in ljubili; pri
ljudstvu pa je še posebno priljub¬
ljen zaradi lepega cerkvenega pet¬
ja.
Pivo iz koruze. — V velikih pi¬

vovarnah delajo sedaj poskuse, če
bi se pomanjkanju piva ne moglo

' ■‘TV: < , r> lli
posebne*, interese' Trst, ki so obe¬
nem interes cele države. Ker je
Trst tako oddaljen od industrij¬
skih središč in obljudenih mest.
države, bo tudi v razmerju do
Nemčije treba skrbeti, da se to
dejstvo posebno upošteva. V tem
pogledu ho treba, ohraniti in iz¬
popolniti dosedanje difereneijalne
carinske postavke, obdržati in raz¬
širiti izjemne tarife na železnicah
in krepko pospeševati našo trgo¬
vinsko mornarico. Tržaška zbor
niča bi s, posebnim veseljem po¬
zdravila gospodarsko zbližanje s
Turčijo in Bolgarijo, s katerima,
stoji tržaško mesto že toliko sto¬
letij v prijateljski in trgovinski
zvezi. Vsako zbližanje bi še bolj
pospešilo naš promet z Orijcntor.i.
Srečen kraj ! — V Sežani na Go

M o š t v o.

odpomoči na ta način, da, bi se npo riškem peče tamošn.ji pek poleg
rahljala koruza namesto ječmena,
pri izdelovanju piva. Ker so vsi
dosedanji tozadevni poskusi prav
dobro se obnesli,'je pričakovati,
da, bomo dobili v nekaterih tednih
pivo iz koruze.
Visoko odlikovanje podpredsed¬

nika poslanske zbornice Jos. vite¬
za Pogačnika. — Sedanji g. pod¬
polkovnik Josip vitez Pogačnik jo
imenovan za polkovnega poveljni¬
ka z naslednjim odličnim pismom:
»Vojno nadpovel.jništvo je v pri¬
jetnem položaju, posneti, da je; Va
še visokorodje svoje že v miru za
obrambno moč zaslužno delovanje
tudi ves cas mobiliziranja s popol¬
nim umevanjem in neumorno vnet
jostjo posvetilo vojski na bojnem
polju. Predvsem pa je ustanovi¬
tev kranjskih prostovoljnih strel¬
cev katero je Vaše Visokorodje v
trenutku nevarnosti za jugozapad-
ne meje cesarstva oživet.vorilo z

še ni bilo slučaja kake nalezljive istotako energijo, preudarnostjo
bolezni. — Dne 2. dec. smo obha¬
jali kar naslovesneje s cerkveno
svečanostjo. — Za razne vojskinc
namene tukajšnje prebivalstvo
stori vse kar le more ter se odli¬
kuje s svojo priznano veliko po¬
žrtvovalnostjo. Posebno občinski
odbor, krajni šolski svet, Mariji¬
na družba, tretji red, katoliško iz¬
obraževalno društvo, vse te naše
organizacije delajo kar le morejo
prid vojske. Šolska mladina pod

nadzorstvom gdč. voditeljice Zem¬
ljanove pobira po hišah za razne
vojskinc potrebe, deklice ves čas
pri ročnih delih delajo le za vo¬
jake. Tako vsi tekmujejo v dejan¬
ski ljubezni do domovine.
Smrt za domovino. — Pravnik

onol, prostovoljec Ivan Koruza
nam piše iz ruskega ujetništva:
V ujetništvu sem zvedel, da je
med potjo umrl enoletni prosto¬
voljce Mihael Plot, stu. phil. na
dunajski univerzi, za plučno rano,
ki jo je zadobil od inske patru¬
lje. Ker ne vem naslova njegove
matere, prosim, da bi to objavili
v »Slovencu* 4 , da bo mati na ta
način zvedela za smrt svojega si¬
na, ki je pokopan daleč na ruskih
tleh. — Precej časa sva bila v fron
ti skupaj. Večkrat sva se pogovar¬
jala o prejšnjih časih in si tako
krajšala čas. Bil jc knjižničar v
»Straži** na Dunaju. Pripovedo¬
val mi je, kako se je trudil s knji¬
žnico, kakor je beračil pri članih,
da je nabavil dobrih slovenskih
knjig in kako hode knjižnico po¬
večal in spopolnil, ko se vrne. Ka¬
ko je bil navdušen za katoliške
ideje! Poln upov in nad se je mo¬
ral ločiti od nas in leči v prezgod¬
nji grob. N. v. m. p.! - Prapor¬
ščak Milko Vizjak nam piše: Da¬
nes, 10. decembra ob 10. uri do¬
poldne je umrl častne smrti na
Doherdobski planoti praporščak
učitelj Sr. Vilfan. Bil je zvest in
marljiv sin slovenskega naroda.
Odlikoval se je bil že večkrat v
ljut.ih bojih pri Sv. Martinu, Sv.
Mihaelu in na Grižebrdu, za kar
je bil tudi odlikovan z, hrabrostmi
svetinjo. Dragi Srečko počivaj
mirno, v slovenski zem ji •
celovški bolnišnici je umrl domo¬
brance Jožef Zaje, star 32 let do¬
ma iz Višnjegore. — ^ graški bo •
nišnici .je umrl prostak < • PP-
Jožef Bodjet.
Morilec ropar Štrukelj pnje,.
_ Dne 15. decembra popoldne so
na A-rtovskem hribu na Dolenj¬
skem kmetje prijeli morilca rades-
kega orožnika Štruklja. Štrukelj
je bil lačen ter je prišel prosit je¬
sti. Kmetje so ga spoznali m prij *-
li. Štruklja so že pripeljali v Lju¬
bljano v zapore dež. sodišča. ^
Ulični napisi v Sarajevu. *

ponedeljek so nadomestili vse vili
ene napise v cirilici z latinico. ^
Smrt za domovino. — V eeljsKi

in organizatoričnim talentom ter
z razumno uporabo patrijotienih
čutil Vašega naroda, čin brezpri-
merno ljubezni do domovine in
dragocena opora za našo hrabro
vojsko. Vašemu Visokorodju izre¬
kam zahvalo v imenu Najvišje slu¬
žbe za ta aktivni dokaz izrednega
patrijotizma in za energično pod¬
poro vojski s tem, da. Vas imenu¬
jem v priznanje teh zaslug na seda
njem \rašem mestu za. polkovnega
poveljnika v VI. einovnem razre¬
du. — Nadvojvoda Friderik, feld-
maršal.
Ustrelil sc je v Budimpešti višji

nadzornik južne železnice dr. Oton
Sulati.
Umrl je v Gradcu magistratui

svetnik v pok. J. Kordin,

PRIMORSKO.

Ranjena Goribanka. — Z voja¬
škim transportom ranjencev je do
spela v ljubljansko deželno bol¬
nišnico 18 let stara bivša lekarni¬
ška pomočnica Rozalija Valentin¬
čič iz Gorice, Via Leoni št. 23. Na
ulici jo je v glavo, v desno roko in
v levo nogo težko zadel laški šrap-
nel. Vsled teških ranitev revica
silno trpi. vendar je .upanje, da
okreva.
Goričani v ljubljanski deželni

bolnišnici. — A* deželni bolnišnici
se od 15. dee. oskrbujejo sledeči
civilni goriški prebivalci, ki so bi¬
li ranjeni od laškega orožja: Pe-
toan Katarina iz Štandreža, stara
GO let; Božič Štefka iz Št. Petra
pri Gorici, stara 4 leta ; Kogoj. Er-
min iz Gorice, star 10 let; Hvalič
Justin iz Lok pri Gorici, star 9 let
in njegov brat Hvalič Franc, star
8 let.
Junaške smrti je padel na soški

fronti kadet bos.-here. polka g. Pe
ter Bolonič, sin nadučitelja Petra
Boloniea v Sv. Petru v Šumi.
Gospodarsko zbližanje z Nemči¬

jo in Trst. — Tržaška trgovska in
obrtna zbornica pozdravlja gospo¬
darsko zbližanje z Nemčijo in sku¬
pno sodelovanje v carinski, pro¬
metni, trgovski in industrijski po¬
litiki, upravi iri zakonodaji, če se
bo pri tem varovalo posebne inte¬
rese avstrijske industrije in pred¬
vsem tržaškega pristanišča. Toda
pogodbe z Nemčijo in Ogrsko mo¬
rajo biti sklenjene za daljšo vrsto
let. A7 zahvalo za vso obilo skrb
avstrijske državne polovice in vla¬
de za razvoj Trsta bo zbornica po
vojni na vso moč skrbela, da se mo
gočni veletok gospodarskega živ¬
ljenja v celo Avstrijo in iz nje
pretaka skozi Trst. Država bo Trst.
gotovo podpirala, ker je spoznala,
kako važno jc za državo, da ima
svojo lastno pomorsko Inko za pre
skrbo s surovinami in blagom in

-' . , , • • .»Uniom ea-za izvoz svojih izdelkov. Zborni-rSS“S Slovenci Andrej ea P«**. d, bedo vsi poklic

drugega kruha še vedno običajne
rogljičke (kifeljčke) in takozVa-
no »kajzerce44 ter jih prodaja po
šest vinarjev. Srečni ljudje!
Poročila sta. se v Hočah pri Ma¬

ribora g. Ivan Jurca. rac. nared¬
nik pri 97. pešpolku in gre. Mari¬
ja Krivic iz Tolmina.
Vojne čevlje izdelujejo šolski

otroci v Trstu pod vodstvom dveh
izučenih čevljarjev (eden. jc vojni
invalid). Čevlji imajo lesene pod¬
plate in pete, zgornji del je iz snk-
na. Čevlji so lepi in trpežni. V Ti
stu bodo imeli poseben dan za na¬
biranje starih čevljev, usnjenih
denarnic, torbic, rokovic i. dr., iz
cesar bodo potem otroci delali voj
ne čevlje za revno deeo.
Obisk namestnika pri bolnikih

iz Gorice. ■*— Dne 15. decembra .je
ekscelenca, namestnik baron Fri-
os-Slcene, v spremstvu vladnega
komisarja pl. Krok ieh-St rassold o
posetil v društveni hiši Avstro-
Amcricanc v Trstu se nahajajoči,
bolnike iz Gorice, ki so bili prepe¬
ljani v Trst vsled obstreljevanja
Gorice. Namestnik se. je zamogol
osebno .prepričati, da je vsled po¬
moči lokalnih faktorjev skrb z.a
bolnike, ki je poverjena dr. Mor-
purgu in dr. Adlersteinu kakor
tudi več redovnikom, z ozirom na
sedanje razmere izredno dobra.
Nagloma je umrl v Trstu 50 let

stari težak Alojzij Petrič. — Na¬
gloma je umrl v Trstu 86 let stari
jetniški čuvaj Peter Zupan.
Na soški fronti je padel enolet¬

ni prostovoljec, ltorporal, tehnik
visokošolee Viktor Pajnič, star 20
let.
Umrl je v Joannizu furlanski

domoljub in izvrstni gospodar Ni¬
kolaj Pinat. Bil je eden najbolj
delavnih članov furlanskih kršean
sko-socijalnih organizacij.
Ni bil samomor, marveč nesre¬

ča. — Zgubljenka Helena Ripos v
Trstu, ki so jo našli z razbito čre¬
pinjo na tleh pred bolnišnico, ni
nameravala samomora, marveč je
le hotela uiti iz bolnišnice, V to
svrho je zvezala skupaj kakih d£,~
set rjuh in se po njih spustila sko¬
zi okno nizdol. Pri tem sta se pa
dve rjuhi razvezali in nesrečnica
je telebnila na tla.

OKLICI.
Uradni oklici c. kr. oblastev v stari

domovini, so velike važnosti va tiste¬
ga, kogar se tičejo. Ker so utegne zgo¬
diti, da bi ta ali oni v oklicih priza¬
deti rojak ne čital nagega lista, opo¬
zarjamo cenjene čitatelje »Slov. Na-
roda**, naj dotičnika obvestijo o okli-
cu. ki se ga tiče,

,1376 C 71 ir.1
OKLIC.

Zoper' Franceta Flojs, posestnika iz
Hinj, sedaj v Ameriki, kojega bivaliSCe
Je neznano, se je podala, pri c. kr. okraj¬
ni sodnji v Radefati. po hranilnici in
posojilnici v ftt. .Tanžu tožba zaradi
2865 K 52 h s prip.
Na. podstavi tožbe določil se je narok

na
2 7. grudna 1915

dopoldne ob 9. url pri tej sodniji.
V obrambo pravic toženega, se po¬

stavlja za skrbnika gosp. Jernej To-
trič v Radečah.
Ta skrbnik bo zastopat toženega v

oznamenjeni pravni stvari na njegovo
nevarnost in stroSke, dokler se on ali
ne oglasi pri sodniji ali ne imenuje po¬
oblaščenca.
C. kr. okrajna sodnija v Radečah, od¬

delek I., dne 25. decembra 1915.

SEZNAMEKJZGUB.
od 16. junija do 14. julija 1915,

Č a s t n i k i. ^
Nadzdrav. dr. Ivan Pavlič, dom.
p. p. 27. Kranjsko, Novomesto,
ujet, (Samarkand, Rusija.)

Stotnik Logar Ivan, poljski top.
polk št. 1, 3. bat. Ljubljana, r.

Nadporočnik Perles Ivan, p. p. 27.
Ljubljana, ranjen.

Ritmojster Vitez Perko, drag. p.
2. Ptuj, Štajersko, ranjen. .

Aichholzer Johann, peš. p. p. 7.
13. k. Koroško, Beljak, ranjen.

Belila Anton, nad. rezer, p. p, 47.
Maribor, Sv. Benedikt, ujet'
.Čita, Zabajkalsk, Rusija,
Bagon Kajetan, peš. dom. p. p.
5. Št. Peter ob Soči. ujet.

Bajc Anton, nad. rez. p. p. !)7.
Trst, ujet,

Bajec Alojzij, nad. res. p. p. 97.
Postojna, Kranjsko, ujet. (Po-
einki, Nižnij Novgorod, Rus.)

Bemich Jožef, peš. dom. p. p. 5.
Poreč, Istra, ujet.

Bernik Jožef, nad. res. p. p. 97.
Poreč, Istra, ujet,

Breginjec Ivan, nad. res. p. p. 97.
Tolmin, ujet. (Nišnij Novgorod
Rusija.)

Bučaj Anton, peš. dom. p. p. 5.
Koper, Istra, ranjen,

Burlin Marina, nad. res. dom. p.
l>. 27. Gradiška, Primorsko, n.

Bačar Filip, p \š. p. p. 7. Postoj¬
na, Planina, Kranjsko, ranjen.

Babič Jožef, lov. lov. baon 90. Gn¬
ije, Štajersko, ranjen.

Bauer Jožef, lov. lov. baon 30,
Zagorje, štajersko, ranjen.

Bergler Alojzij, nad; res. p. p. 87.
Gonobič, Štajersko, ujet. (Pe-
reslnvri. Znleskij, (Vladimir.
Rusija.)

Bizjak Ivan, peš p. p. 87. Slove¬
nji Gradec, štajersko, ujet.

- Poeinki. Nižnij Novgorod*
Rusija.)

Ba?owšak Jurij, lov. lov. baon 30.
Celje, Svetina, Štajersko, ranj.

Berglez Alojzij, nad. res. p. p. 87.
G. Logatec, Kran.joska, ranj.

Breznik Matej, peš. p. p. 87. Lo¬
pata, Celje, Štajersko, ujet.
(šadonsk, Voroneš, Rusija.)

Brinovč Anton, lov. lov. baon 30.
.Celje, Štajersko, ranjen.

Berginc Jakob, orožnik, Tolmin,
Goriško, ujet.

Bertoncelj Filip, peš. p. p. 15. Ra¬
dovljica, Kranjsko, mrtev. .

Blagotju&ek Anton, peš. p. p. 15.
Šoštanj, Štajersko, mrtev.

Bratuša Franc, peš. p, p. 15. Kun¬
ce, Ptuj, Štajersko, ranjen.

Bukalič Ivan, peš. p. p. 15. Breži¬
ce, Štajersko, ranjen.
Bračič Franc, peš. p. p. 87. Ptuj,
Štajersko, ranjen

Bratušek Miha, peš. p. p. 87. Ptuj
Štajersko, ranjen.

Bregar Vincenc, peš. p. p. 87. Ce¬
lje, ranjen.

Brici Karol, peš. p. p. 87. Celje,
ranjen.

Brilej Karol, peš. p. p. 87. Breži-
e, Štajersko, ranjen,

Brodnik Anton, peš. p. p. 87. Ce¬
lje, Št. Lorene, ranjen.

Brodnik Štefan, peš. p. p. 87. Ge
ljc, Št. Lorene, mrtev.

Božič Florijan, nad. res. dom. p.
p. 4. Radovljica, Kranjsko, u.
(Atkarsk, Saratov, Rusija.)

Bratina Jožef, pio. dom. p. p. 27.
Otlica, Goriško, ujet. (Ka.jnsk,
Tomsk, Rusija.)

Bregant Franc, nad. res. dom. p.
p. 27. Podgoia.. Goriško, ujet.
(Niš, Srbija.)

Bremec Ciril, nad. res. dom. p.
p. 27. Tolmin, Goriško, ujet.
(Niš, Srbija.)

Černe Ivan, peš. p. p. 22> Grgar,
Gorica, Goriško, ujet. (Niš, Sr¬
bija.)

Crevatin Jožef, peš. p. p. 47. Ko
per, Istra, ujet, (PutioL* Kursk,
Rusija.)

Caharija Izidor, peš. p. p. 97. Se
Žana, Goriško, ujet. (Saddnsk,
Vorone!,, Rusija,,)

Čučnik Jožef, nad. res. dom. p. p.
27. Krško, Kranjsko, ujet.
(Omsk, Rusija.)

Curet Avgust, peš. p. p) 97. Koper
Istra, ujet. (Šadonsk, Voroneš,
Rusija, )

Čas Aleksander, peš. p. p. 7. Ve¬
likovec, Koroško,) ujet, (Rostov
Rusija, j

Česnik Franc, korp. žel. p„ Po
stojna, Kranjsko, ujet. (Srbija.

Čakš Franc, peš. p. p. 15. Celje,
Štajersko, ranjen,

čenčič Franc, peš. p. p. 15. Kranj,
Kranjsko, ranjen

Černivec Franc, peš. p. p. 15. ši¬
ška., Kranjsko, mrtev.

Cerovšek Ivan, peš. p. p. 35. Bre¬
zje, Kranjsko, ranjen.

Cilenšek Jožef, peš. p. p. BV Ce¬
lje, Štajersko, ranjen.

Čobeč Florijan, peš. p. p. 15. Ptuj
Štajersko, ranjen.

Cveteršnik Karol, peš. p. p. 15.
Celje, Štajersko, ranjen.

Čadej Ivan, peš. p. p. 87. ranjen.
Cafuta Ivan, peš. p. p. 87. ranjen
Čretnik Jožef, nad. res. p. p. 87.
Celje, Štajersko, mrtev

Damian Anton, nad. res. p. p. 97.
Gradiška, Goriško, ujet. ((Sa-
donsk, Voroneš, Rusija.)

Danijelčič Andrej, peš. p. p. 97.

OR, BUKKI'S MEDICA!. INSTITUTE |
407 E. 58 St. NEW Y0RK, N. Y.
(Med First Avenue in Avenue A. blizo First Avenue.)

Zdravnik iz stare domovine, zdravi z velikim uspe¬
hom vse bolezni želodca, pluč, ledic, mehurja in vse

ostale notranje bolezni. Izvrstno
// 'vv zc^ rav> slabokrvnost, bolečine v
I- v \ kosteh (rheumatizem), tajne mot¬

ke in ženske bolezni, padavico,
bolezni na maternici in raznovrst¬
ne kožne bolezni, kakor ludi vsa¬
kovrstne otročje bolezni 1 rane.
Sam zdravnik govori ludi sloven¬

sko z bolniki. — Uraduje in drži odprto vsak dan,
tudi ob nedeljah m praznikih, od 9 ure zjutraj do 7
ure zvečer. — Obrnite se nanj ustmeno ali pismeno.
Do Dr. Rulcki s Medica! Institute najložje pridete, ako vza¬
mete ..Elevateri" vlak. ali »Trollev car“ na prvi, drugi ali

tretji avenue do 58th Rt. in 59th St. »Orosstoivn-oar**.

Tolmin, Goriško, ujet. (Počin-
ki, Nižnij Novgorod. Rusija.)

Demarlc Franc, peš. p. p. 97. Ko¬
per, Istra, ujet. (šadonsk, Vo¬
roneš, Rusija.)

Debelak Jožef, peš. p. p. 15. La-
esniee Štajersko, ranjen.

Derstvenšek Franc, peš. p. p. 15.
Planca, Štajersko, ranjen.

Derstvenšek Karol, peš. p. p. 15.
Planca, Štajersko, ranjen.

Dragar Peter, peš. p. p. 15. Kam¬
nik, Thau, Kranjsko, ranjen.

Dojak Engelbert, nad. res. p. p.
7. Poreče, Koroško, ranjen.

Dokler Jurij, peš. dom. p. p. 26.
Celje, Štajersko, ujet. (Bijsk,
Tomsk, Rusija.)

Stanc Miha, črnovoj. p. p. 87. Go¬
nobič Štajersko, ranjen.

Flego Anton, korp. p. p. 97. Ko¬
per, Istra ujet. (šadonsk, Vo¬
roneš, Rusija.)

Faraazarič Jožef, peš. p. p. 97.
Vogersko, Goriško, ujet. (Sa-
donsk, Voroneš, Rusija.)

Frian Ernest, nad. res. p. p. 97.
Kastva, Istra, ujet. (Nižnij
Novgorod, Rusija.)

Furlan Ivan, peš. p. p. 97. Gorica,
ujet. (Šadonsk, Voroneš. Rus.)

Fanrich Karol, peš. p. p, 15. Št.
Peter, Štajersko, mrtev.

Foazum Nikolaj, pe,š. p. p. 15.
Gornjigrad, Štajersko, ranjen.

Fajt Pavel, črnovoj. p. p. 87. Go¬
rica, Goriško, ranjen.

Feldin Rafael, peš. p. p. 87. Slov.
Gradec, Štajersko, ranjen.

Fersan Ignacij, črnovoj. p. p. 87.
Slovenji Gradec, štajersko, r.

Fijovš Ignacij, črnovoj. p. p. 87.
Gonobič, Štajersko, ranjen.

Godeas Jožef, tvob. p. p. 97. Gra¬
diška, Primorje, ujet. (Sudog-
da, Vladimir, Rusija.)

Gaberz Alojz, en. prost. korp. p.
p. 47. Maribor, Štajersko, ujet.
(Kragujevac, Srbija.)

Garmusch Karol^peš. p. p. 27. Slo
venji rGadec, Štajersko, mrtev.

Gerčko Jožef, peš. dom. p. p. 5.

Brežice, Štajersko, ujet.
Germek Jožef, peš. dom. p. p. 5.
Sežana, Goriško, ujet.

Golob Tomaž, peš. p. p. 97. Tol¬
min, Cerkrio, Goriško, ujet.
(Vetluga, Voroneš, Rusija.)

Grossi Franc, nad. res. p. p. 47.
Radgona, Štajersko, ujet. (Ha-
barovsk, Primorsk, Rusija.)

Gržina Karol, peš. p. p. 17. Po¬
stojna, Hrenovica, Kranjsko,
ujet; (šadonsk, Voroneš, Rus.)

Gračner Ivan, peš. dom. p. p. 26.
Brežice, Štajersko, mrtev.

Gaberšček Ivan, črnovoj. Tolmin,
ldersko, ujet.

Golob Simon, peš. p. p. 87. Ponik¬
ve, Štajersko, ujet. (šadonsk,
Voroneš, Rusija.)

Gabrovec Vincenc, peš. p. p. 15.
Ljubljana, kranjsko, mrtev.

(Nadaljevanje na 8. st.

IBOJNE MAPE f
::: :*
ijj evropskih v boj zapletenih j
lil držav v obliki velike knjige ij
Ijj- 2 20 stranmi. -jj;
jjji-5 21:
lij — Sam« 25 centov. —

|| 45P Za 50 centov. |
lij Dobite pa veliko knjigo Ijj
|j istotako s tolikimi stranmi jp
jij in s slikami vladarjev vseh ji
lij sedaj v boj zapletenih dr- iji
jjj žav, poleg te pa še eno knji- jjj
jp go s slikami z bojišča, ki vse- jjj
jjj — huje 50 krasnih slik. — jji

jjj Kdor torej želi prvo, samo
jjj mapo, ali drugo, »mapo s sli-
jjj kami v. bojišča44 , naj takoj
jjj naroči ter pošlje obenem 25
jjj ali 50 centov na upravo »Slo-
jij — venskega Naroda* 4 . —

MOKA PRED SODIŠČEM.

»Marburger Ztg.44 piše: Kakor
Se poroča iz Celja, so v parnem
mlinu Petra Majdiča uradno za¬
plenili velike množine krušne mo¬
ke, ki je bila skoraj popolnoma
neužitna, ker ji je bilo primeša¬
nih 70 odstotkov otrobov. Ta mlin

ski izdelek, ki je bil videti skoraj
kakor pepel, .je cenil neki strokov¬
njak na največ 20 vin. za kilogram
Mlin je za zunanji promet zaprt.
Obravnava pred vojnim sodiščem
se vrši v bližnjih dneh. — Kaj je
resniee na tej vesti »Marb. Ztg.)*,
se bo izvedelo pač še-le pri sodnij-
ski obravnavi.

KUNO n SLUDCt!
Avstrijske krone, ki so bile pred vojno vredne po 20 in 1 j cen¬
ta. so sedaj veliko bolj poceni v Združenih državah in sicer

. radi zmanjšanega izvoza iz Avstrijo v Ameriko.

Krone pa imajo v Avstriji vedno isto vrednost !
Naša tvrdka nudi SEDAJ izvanredno priliko, da se za:

s e nui S130.-- kupi 1000 kron
5 in odstotnega avstrijskega vojnega posojila ali za manjše

svete $13.— za 100 kron.

Obresti se pričnejo 2. dnevom vplačila v Nevv Yorku.
Za avstrijske vojne obveznice, kupljene pri naši tvrdki, daje¬

mo vsaki čas posojilo 70G kurzne vrednosti.
Na vprašanja glede posameznosti odgo¬
varjamo takoj. Na vprašanja v slovenskem

jeziku: odgovarjamo v istem jeziku.

ZIMMERMANN & F 0 R S H A Y
ČLANI NEWYORŠKE BORZE.

9—11 WALL ST. Oddelek K. NEW YORK, N. Y.
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P0D SVOBODNIM SO INC E M.
P ° V K S T DAVNIH DEDOV.

i n ž g a r.

^fžS^dS SeSje ZaC'el V

naši teritorijalni
ZASTOPNIKI:

Za Calumct, Mich. in okolico:
„osp. Dr. JOSEPH PLAUTZ.

Zn Mesaba Ranch:
gosp. FRANK RANTASHA.

Za Cleveland, Ohio:
V gosp. C. M. SPIGELSKI.

Za Novv York in okolico:
gosp. JOSIP LAPAJNAR

katere rojakom najtopleje priporočamo.
Upra va.

NAŠI LOKALNI ZASTOPNIKI.

Joe Adamich, Kitzvillo, Minn.
Frank Ambrož, Tooele, Utah.
Jskob Ambrožič, Eveleth, Minn.
Joa. Aidich, Milsvaukee, 'VVia.
Joe Abel, Bloctovn Alab.
John Andolšek, Cleveland, O.
Max Arnšck, San Francisco, Cal.
Anton Babnik, Eveleth, Mimi.
j«rry B. Bartl, Butte, Mont.
Frank Bregar, Clinton, Ind.
Tony Bakše, So. Chicago lil.
Ignac Čeligoj, Kelloi* Idalio.
Frank Cerjak, Leadville, Colo.
T .Chadcz za Kcllauce, Wyo.
Joe. Crainz, IiiiIIhiihpoIIs, Ind.
Conrad Contz, lfadley. Kalin.
John Debelak, Eveleth, Minn. '
Leo Dolenc, tisport, Ta.
Tdny Fedran, Lltte Fali s. N. Y.
Peter Fugina, So. Chicago. III.
Joe. Goričan za Chicago. 111.
John Grsich, Calumet. Mleli.
Ant. Gačnik, Cleveland Ohio.
Joe Gamaz, Pnehlo. Colo.
Joe Hribernik, Clcncoe. Oiiio.
Frank Hrovatich, Virginia. Minn.
Mihael Jakofčič, Bradtev, 111.
Frank Janškovech. Peoria lil.
Jorry Jerich, 1’ueblo, Colo.
Anton Komar, Milwaukce. Wi*.
Frank Koren, Mihvaukee. AVis.
John Koren, Mihvaukee. \Vls.
Frank Lc6ar, Caluniet, Mich.
Louii Lesjak, Bridgeport. O.
Frank Leskovec, T.ittlo Falls, N. Y.
Mat. Leskovec, Clirard, Ohio.
Frank Luzar, Indianapolis. Ind.
Levr. Mesarič, Mihvaukeo \Vis.
Ignacij Medved, Collimvuod O.
Mike Muhvič, Baltic Mich.
Andrej Pirc, Ely, Minn.
IvttnPurnat, Uittlo Falls N. Y.
Frthk Pucolj, Aurora, lil.
Rudolf Puzelj, Barbcrton, O.
Frank Rcpcnšck, Mihvaukee, VVis.
Matt Reven, Moundsville, \V. Va.
Frank Rotar, Tioga, Colo.
Anton Sakrajšek, Shebovgatn, \Vis.
Joa. Stariha, East Helena, Moi...
Jde Starina, Indianapolis, Ind.
Anton Stavanja, Cleveland. Ohio.
Peter Ušaj, Durbin, \V. Va.
R. Valto. Mihvaukee. \Vis.
John Vesel, Alnneek. Mich.
John Vodovnik, Mihvaukee, Wis.

le in n-uimfrfu! Slevilki Slovenskega Naroda- Klor
J i i ste\ilk. naj si jih naknadno u-voč)

^ (Nadaljevanje.)

1,1 jr. tla tam mlriTni k'!?” Č ' l' l ' "' la ' 1,(1 J« 1 '* P 1'" 1 ' «oal»m. Upa-
«»#•. Ju ppiafa liadi" 'i" , '"“"Sk" *» «'■“*» Oltot. j. jr

In če |0 Z81. i :• , v . tl m poizte, kod bi do Slovenov.
"jušu. saj pr}de dan k,'?, 3 ol B°^ ->e .''ol,stvo - “ego življenje pri Tu¬
ta. Zasukala ie kmC, i' *!? ’ oveni vlijo po ravni — in tedaj bo ot.e-
' senci starih bukev Vi Velfi "l 'i ?roti *"*”"• Kmahl je bila
-en,, tv .nuknH. s^tiS luSf,aU^^^ KakW
Domislila se je, -kolikokrat sta z Iztokom pobirala žir po gozdu, ko

žir ter si tešiti z njim glad.
«„.1,1,01 , krat sta z Iztokon

su'i:a v haliieo i°! t>tlob<l za ovca,n >- Nabrala si ga je mnogo in ga na-

kosi. ta' jrrd^ ZriKtaS jlS* P°'"m * "* Z"PC‘ “

KukTk-vokf-0110 Sli“ 1“ * "*
po gozdu. ji .ju zadonel ta glas, ki je votlo odmeval

pee

stro-ogrski generalni kon-
Yorku želi izvedeti za sle-

C. in kr. a
zulat v Kev.
Joče osobe:
Altmann Benjanin, Hoflerbaum Jo¬

hann, Wisnitz, Bukovina; Holubovicz
Michael, Zbaraz; K oni g Josef, Lange-
Ion, okraj Novomesto; Sempert Sala
oion, Stefanski Stanislaus, Radlow o

Ržesko: Wanet Havrylo, Zyndra
fi‘0\Va; Wcinberger Alevander.

naznanilo in priporočilo.

Hojakom v Little Falls in okolici na¬
znanjam, da sem otvoril svoi salon na
S. Ann St.. No. 4. V 3., Little Falls, N
V. Moje geslo je: pristno pivo izvrst¬
ne smotke in točna postrežba. Za kar
se priporočam za obilen poset.

John Grdina.

^UUAAAAiAiUAAAAAUAAA/

Ali ste že kaj darovali za
Rdeči križ v Ljubljani ?

"7TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTVTT1

• Rri ljudeh seni“.

' X;[lr’ a f bodalcc iz sedla Oj ga skrila za pas. Odmotala je kono-
i), • - a ni. ot ' eza nau;i konja ter konec privezala za bukev.

° ''VV' -vZi ® 0zda Pro^ kraju, kjer se je glasilo mukanje. Dim
J y.lga !. kvišku, pri ognju je videla par otročajev. Pogumno je

S ,d ,P!*.°V Ko su -i° zagledali ožgani, počrneli, goli otroci, so
zbezali tu krteee drevili proti gozdu.

Ljubimci je zadišala pečena repa. Skokoma je bila pri žerjavici
J" pogn., a ’ kar i e bmgia, nato pa bežala naglo li konju nazaj. Hi-
ro .p- bila v sedlu, in ker ni imela poguma, da bi Šla k l judem, je od-
bezala z ukradeno repo skozi gozd
srečala nikogar. Tudi za

Nobenega sledu niso našli,
v bridkost pred pra-

NAZNANILO
a Slovensko podporno društvo ,.SV.
v PETRA, št. 50. J. S. K. J. v Broo-
*£ klyn-u priredi letni piknik v ne-
*> delj o dne 3. septembra 1916, v
*♦* Henry Walter Emerald Parku,

Glendale, Long Island.

Vsak pošten detavr

si lahko
v svojem pw>-
st.ont času neka
liko dolarjev rta
teden, a ko se ta

kuj obrne na upravo „Slovenskega
Naroda" za pojasnilo.

v nasprotno smer. Do večera ni
za njo ni prišel nihče. Zato je poiskala pripravf'

nega mesta, da prenoči. 8redi hrastovega gozda na majhni zelenici
■' je listatilu. Konja je spustila na pašo. sama si je postlala pod dre-
\ esom. Za večerjo je použila pečeno repo in žir, kar ga je še imela.
Milno se je v legi a hčerka svobodne prirode pod drevo na mali in
pričela razmišljati o. svoji usodi,

Ali komaj so zamigljale zvezde, pa so se oglasili divji glasovi.
Konj na zelenici je nemirno zahrzal. Ljubinica se je hitro dvignila
in prisluškala. Po gozdu se .je culo šumenje v listju. Vnovič zatulijo
lačni glasovi.

.Aoleje!" je kriknila na glas.
Poskočila je ob deblu, da je zasegla prvo vejo, poprijela se lira-

-ta s koleni in splezala na drevo. Tuljenje se je oblasilo v njeni bli¬
žini. konj je zaduhal nevarnost in pribežal prhajoč pw zelenici. 1*0
vsem lesu se je razlegalo vnovič, šum sc je bližal, topla gladilih vol¬
kov je zavohala konja. Planili so vsi iz gozda, l jubinica je slišala
klopot in razgotanje bežečega konja, kri se ji je strdila —.

..Logovi — otmite — bogovi silni — pomagajte!"
Razlegalo se je cviljenje, ravs in renčanje zverjadi. Volkovi so

že dohiteli konja in ga napadli. Ljubinica se je oklenila tesno hra¬
stovega stebla in jokala v bridkem spoznanju, da gine pod zobmi
volkov — njen edini varih in rešitelj... Razločila je še dobro, kako
se je valilo nekaj po tleli, kako je zacvilil volk. — nato tiho -— le
goltanje in renčanje iu spopadanje za kose mesa je dramilo noč...

Ljubinica je na hrastu čakala zore. Roke .je imela oklenjeue
krog stebla, sedeča na veji, glavo zakrito z dolgimi lasmi — tako je
prenočevala kakor preganjana ptička, ki vtakne glavico pod peroti.
V jutro je splezala z drevesti. Kakor kaplja sredi morja, kakor pešče¬
no zrno sredi puščave, kakor žužek na stepi — taka je stala sirotka
— uničena, oropana vsega sredi gozda. Edino bodalce ji je ostalo za
nasom. In tega se je veselila. Oklenila je, da se napoti brez cilja dalje
— in poišče selo. kjer se ponudi za sužnjo, da si otine življenje.

Odšla je po gozdu, trgajoč jagode, pobirajoč želod in žir. ter
brez cilja tavala kakor zablodelo jagnje. Pogosto je sedala na tla,
roke in noge so ji krvavele od trnja, obleka se je bila raztrgala. Ivu
,e je odpočila, je gazila dalje po dračju, po listju, rila skozi gosto
grmovje iu plezala preko polomljenih, trhlih debel.

Krog poldneva se je začel temen gozd pred njo svetliti. Cezdalje
redkeje so stala drevesa — in kmalu je zagledala zeleno ravan. Ko
je prišla iz gozda, se je zablestela pred njo siva cesta. Ljubinica je
tlesknila z rokami in zbežala od gozda čez travo .proti cesti. Kakor
plamen izpod pepela se je dvignila v njej nad i. ko je stala sredi
dosti! dobre poti. Ni vedela kje je. niti slutila ni. da je t« pot. ki vodi
čez Ilem v Filipopel —, in odtam v Toper in Solun. Vedela je samo
to. da po tej poti pride morda trgovec, morda jo sreča celo kak Slo.
ven, gotovo naleti na selo, na prenočišče. Ni pogledala na sobice, ni
razmišljala, kje je polnoč — kje je poldan — spustila se je po cesti
in tekla spočetka, tako sc je razvnela v veselju. Ko je prišel večer

odpočila pri studencu, natrgala, si kreše in kisehce ter si utolazila
K počitku ni legla. Mesec- je svetil —ona je pa potovala kakor
samoten oblaček do polnoči.

Tedaj SO ji odpovedale moči. kolena so se .ji posibila in sesedla
v( . - . ; ceste na travo. Po licih so se ji spustile mrzle kaplje potu

' v daljavi se je zablestelo — oklepu iu šleiui Iztoka so migljali
v solncui! nekdo se je sklonil in ji nastavil na ustnice čutaro - P

Iti_odprla oči — m zagledala Rada, k: je. opiral
iu jo poljubljal v lice... Ljubinica je zakričala in mu

njeno s 1 "' " ; _ Toda roka je zadela ob kamen na cesti.
- Nikjer predre*«*.. - Nor. - Po reeti

je r ,ba _ c« - oc pr^o volkovi,- - ^ Pr-.
?°di-1 pljtoTiib-.l- —_ O Morana! — Dotipala je bodalce m ga
• Ft !|., >a< ,-ožoj. da si ga potisne do srca — in uide zveram m
^beži Tiuijušu1 — Toda roka je bila preslaba. — Prsti so odrvem
' laket s ji je upognila - in glava je klonila v travo. - Svet je

inil — zamižale so zvezde na nebu. - Ljubimca se je pogreznila
v omedlevico.. • •

devetnajsto poglavje.

šetek ali sam Bes Slovenov po zraku.
In zato je sedel Balambak žalosten in zakopan
znim Tunjuševim šotorom.

..Ne boš prepeval Tiiujušu —- ker ga ni".
Radovanu je srce zavriskalo. Pa se .je potuhnil in menil žalostno .
,,lver ga m? — O. zastonj moja pot izza Črnega morja, da vidim

obraz orla, katerega ime se izgovarja z upognjenim hrbtom po deželi
Slovenov in Antov, Obrov in Varhunov, v rodu Alanov in Ilernlov".

..In na dvoru 1 pravde, ki ga je pozval predse!"

..L pravda — o — veliki car vztoka in Afrike — o Tuujuš je
eden — edin! Atila, nisi ljubil zaman Brnaka — iu moj davni ded,
- (‘liki čarodej in prvi kozelnik ni prerokoval laži. da bode ohranjena
Dava Ilunov v krvi Emakovi. Ni Jagai, velmožui! — Čemu torej ža¬
lost v taboruRazodeni! Razvedrim kri tebi in tvojim molojeem!"

Radovan je brenknil ob strune.
..Žalost — bridka skrivnost! Samo izvoljeni molojei jo slutijo!"
..Ne zapiraj žalosti v prsi, da ti ne uje srca ! Razodeui jo pevcu in

čarodeju svojega rodu! Deklice izročajo žalost mojim strunam, glu-
tai-.ji in starejšim- narodov zaupajo meni bridkost — pa ne bi zau¬
pal brat — bratu 1“

Balambak je povesil glavo in jo gugal na levo iu zmajeval na
desno. Razmišljal je besede čarodeja — Radovana.

la je samozavestno sedel na tla, rahlo dromljal po strunah in
ubiral žalostno hunsko pesem. Zavriskal bi bil, tolika radost mu je
polnila prsi. ko je zvedel, da Tunjuša ni doma. Ali mu je kalila skrb,
da bržčas ni v taborišču Ljubiuiee, da jo je skril pcsjaii drugod,
morda jo je vzel celo seboj v Bizanc. Najrajši bi bil pustil Balamba-
J<a pred šotorom in se napotil dalje iskat sledi po ugrabljeni deklici.
Toda čudna žalost mu je bil zanimiv vozel. Hotel ga je razvezati in za
to je ostal in čaka! Balainbakovega poročila.

čez dolgo usta\i Ilun^kinkajočo glavo, zapiči oči v Radovana, ga
zre dolgo — nepremično. Črne drobne zenice so se mu širile —- kakor
v spoznanju, — Radovanu je lezla gorkota iu mr iz po hrbtenici.

-če me prepozna, če se domisli Radovana — prekletstvo tvoje«
mu hunskemu spominu —- bogovi — na pomoč — udarite ga s sle¬
poto — !"

Iskreno je molil Radovan, obraza pa ni okreiiil od motno gleda¬
jočih Balambakovih pogledov. Počasi so se skrčile Hunove punčice,
oci so se skrile pod stlačeno čelo v dupline. Balambak.ga ni spoznal.

..Ovna tebi, Svetovit, in Morani kozla, pošteno rejenega kozla —
ker sta oslepila tega smrdljivca!"

..Praviš, da si čarodej"‘
...Sin velikega preroka in pevca z dvora Atile".
..Če ti razodenem bridkost, ali bi ti ozdravil rano" Ali bi ti otel

mojo glavo?"
„Samo bogovi so vsemogočni! Povem ti pa. da sem zacelil na ti-

-oče src, da sem izmaknil na tisoče glav iz žanjk".
..Pojdiva torej!"

Balambak je vedel pevca v svoj šotor in mu razodel tajnost — beg
Ljubiuiee,

..Pogibel ! Tuujuš je ovražen! Slovenka je čarodejka !"
Radovan je razklenil palec iu kazalec v dolgo ped in segel z njo

v sivo brado — tako je bil navajen kadar je iztuhtal in pogodil važ¬
no reč. Ko so se prsti stisnili in niso ujeli sivih dlak, se je domislil,
da je obrit iu poprijel s prsti široko, suho čeljust.

..Ovražen — čarodejka — pogibel o-o-o", je stokal Balambak
-Tako sem sodil sam, tako sodijo molojei, tako govori naša zaplaka-
na kraljica — zarja v jutru -— sokolica Alanka: Ovražen, orel je
otrovuu po čarodejki ! Ali ni leka za njegovo srce? Ali je pogibel
idolbona vanj kakor z dletom

Radovan je uamrgodil čelo. uamršil obrvi, skremžil obraz iti so
globoko zamislil.

,A precepu si, Radovane", je preudarjal tehtno. ..Izvij se. sicer
te zadavijo. .. Alanka — ženska — kraljica — vseeno — ženska je
ženska-#— Odpovem se vinu do smrti, če ni beg Ljubiuiee
zvezi z Alanko. — Naj se igrajo z mojo glavo mladi lisjaki ec m

glad.
reven.

iz

P°ZQR ROJAKI!

Kdor želi prevzeti zastop iu na¬
birati naročnike za »Slovenski
Narod" v naših -naselbinah po
Združenih državah in Cauadi naj
aam to naznani.

Uprav C»»

••#*#«#'*•••••••••••••***•*
Slovenci in Slovenke, naročajte se
na »Slovenski narod", najboljši

slovenski list v Ameriki!

Ivi kor neroti črnega vrana lezi žalost nad taborom! Vodite me
KaKoi pt potomca Ernakovega, cla mu zapojem jumi

IH-ed 1 tuiju&n ■ ^ ujcg0vo dušo. Zakaj-moja plunka je dedišči-
ali na dvoru kralja vesoljne zemlje, našega

očeta in gospoda j u ,x„„; zakrinkani Radovan Balamba-

ško pesem in
na pevcev, ki so prepel c

ka. —
krat s<
tabor.

fako je jpjjjpičinem begu je dospel v taborišče. Deset-
Drug. dan po Ljurn^ bvugeuega^ yreden si. je upal v
J« po: ■ ledal

niti Tun j uš.‘
,,Ne spozna me mti,®aIaU ko j c inotril svoj namazani

C“ ledalcu. žbrai je ves pogum, obljubil bogovom
in obriti

v jeklenem *» . • boriKe. Takoj ned molojei je zapa-
!XttriSm£k je sicer porazil varbunske ovčje tatove
,. ui | vosc | domov.. — Toda doma mu je javila objokana sužnja,
deževni noči izginila Slovenka. . ,
lambak je poslal deseterico najboljših jahačev m vohunov
proti Donavi. Toda vsi so se vrnili in izjavdt da jo je odnesel

vse to zabeljeno z maščobo ljubosumja — Ljubiuiee niso dobili —
bogovi — če ni niti zbežala — če je umorjena — bogovi — bogovi

Radovana je zbodlo v očeh. ostro je potegnil st po skozi nos. raz¬
prl nosnici iu poplal z njima, kakor mlado žrebe.

..Ni vdolbena pogibel z dletom — pisana je v pesek — ulije
ploha in runi bodo izprani. Pojdiva k Alanki!"

Zapovedujoč je izgovoril te besede, odgrnil plahto in šel iz šotora,
Balambak mu je sledil pokorno.
Pred kraljičinim šotorom je godec prijel za strune iu zapel llu-

nic-i pesem o solnčni roži sredi stepe Balambak je hotel pri njim do
Alanke,

..Ne sineš", mu je zabranil z roko Radovan in vstopil. Ko je za¬
gledal Alanko, so se starcu zasvetile oči začudenja.

Pri bogovih, vredna je nove pesmi. Kakor vila!" Vendar je ta¬
koj povesil pogled, sklonil koleno in. izpregovoril:

..Duh mojih očetov se .ie pojavil v mojem srcu in mi govoril:
»Vstani in.pojdi tja, kjer žari solnee tvojega rodu. Potrebuje te nek¬
do! 1 Napotil sem se, stari pevec iu čarodej — in sem cestoval brez
nehanja, in sedaj stojim pred teboj, kraljica, da ii pomagam v brid¬
kosti. Velika je tvoja bolečina. Izdrla si trn, ki se je zasadil \ srce.
ker si odstranila čarodejko Slovenko — --‘‘

Radovan je za hipce premaknil in izpod čela pogledal na Alanko
Njenp lice je prebledelo.

..Zadel sem!" je preudaril iu nadaljeval.
,,Ne slutijo tega molojei, ne sluti Balambak ‘— toda slutil bo on,

ko se vrne. In zato sem prišel, da ga izlečim in mu vlijem pozabitost
ter zagovorim čare Ljubiuiee".

..Ti vse veš — oj — ne pogubi me!"

..Kdor si vjezdi podplat na stegna zato. tla bi otel, on ne pogu¬
blja. Ne zataji mi ničesar. -— Skrivnosti padajo v moje srce. kakoi
\ grob. Razodeni najprej, ali Slovenka živi — ali je že ugriznila \
travo — čarodejka malopridna !"

„Ne vem — skrivnosti so v gorah Tlcma !"
Radovan je postavil palec na čelo iu razmišljal.
,,V gorah Ilerna — tristo besov spi v teh očeh — zavedla jo je —

ua jug, —r med volkove — med klateže — da, pogine
»Modro si ukrenila, -kraljica, da je nisi zapodila čez Donavo.

Toda čarodejka otruje tudi zverjad — iu se otme. Dokle pa živi, ni
pasa Tuujušu. Zato povej, kako si se je iznebila — povej do pičice
— jaz grem za njo iu .jo —. umorim!"

Alanko je pretresla sladka strast. Segla jc po usnjatem mošnji-
ku in ga pomolila Radovanu,

,.Za plačila ! Otmi me, naš rod bo hvalil tebe stoletja!'
»Nočem plačila, ali trosek je lahko ua potu, zato vzaiueiu. Pri¬

poveduj !"
Alanka je zamamJjcua razodela vse o Ljubiuici. Povedala je. da

ima konj, ua katerem je Zbežala, desno prednje kopito izkrivljeno
ua vun. Lahko mu bo dobiti sled.

Nato je Radovan poprosil kozarca vina. Sužnja .je prinesla lepo
roženico v šotor. Godec je.postavil posodico predse, dvignil preprhgo
razgrebel zemljo in zakopal kozarce vanjo do vratu. Nato jc začel
govoriti z latinskimi besedami nad čašo in vinom urok, ki naj vdihne
Tunjušu pozabnost Ljubiuiee. Kremžil je obraz, zavijal oči. pačil
ustnice, zamahoval z rokami nad vinom in momlja! in ponavljal ne¬
prenehoma :

»Devoret te diabolos, eauda vacearum — devoret --' devoret!‘
Alanka je s tiho grozo prisluškala nerazumljivim besedam. Prsi

so se .ji dvigale, oči je upirala plašno v kozelnika.
Ko je Radovan dovršil uroke, je zagrnil čašo s preprogo in jo

skril.

s Ali kašljate?
Ako kašljate, odpravite vaš
kašeljl To lahko storite, aso
vzamete

Vedno je kašljal.
“Iliitlo w*m se prchlatiil,

l^r sem vedno kstfljal," pl*
»c Mr. W. \VoIo6zyn, Wcir-
toti, \V. Vtv in kudar sem

« pil mrzlo vodo. so postali
I napadi bolj hudi, in ker
sem delci v tovarni pri silni
vročini, sem moral piti ve¬
liko vode. Citnl sem o Sc-
verovem Balzamu »a. Plju¬
ča in ko scin porabil ono
samo steklenico za 'loo jo
kašelj popolnoma prenehal
in sedaj sem zdrav."

& Balsam for Lungs
(Severov Balzam za pljuča) ob pravem času- Poskusite ga
zoper kašelj, prehlad, hripavost, vnetje sapnika, davice ali
oslovski kašelj. Je namenjen za otroke in za odrasle.

Gena 25c in 50c v vseh lekarnah.

Bolečine v prsih,
in razne druge bolečine sc lahko odpravijo
z nadrgnjcnjem delov s SEVERA’S GO-
THARD OIL f.Severovo Gcth&rdsko Olje|.
Je to mazilo velike tešilne vrednosti. Cena
25c in 50c v vseh lekarnah.t

Severov Almanah za Slovence

za leto 191G se sedaj lahko dobi v lekarnah
aii od nas. Zagotovite se, da dobite sve-
zck ter ga imejte vedno pri roki skozi celo
leto.

W. F. SEVERA CO., CEDAR RAPIDS, IOWA

ŽEPNO PERO,
SVINČNIK iu PEČAT

Z IMENOM IN PRIIMKOM

SAMO

ZA NAŠE NAROČNIKE.

Napišite svoje ime im priimek, pošljite 30 c.
na upravo lista, navedite svoj točni naslov, in

naročilo se bode takoj izvršilo.

50c
/ . .. . . J.PBPBVIC

CLEVELAND.GHIO
2537 St. Clair Ave. _n_

Prva slovenska veletrgovina domačega
tropinovca in domačega vina.

Domači tropinovce po gal. .$3.00; 3.25; 3.50
Domače belo vino, galona po $1.00 in $1.50
Domače rdeče vino, galona jio . 50e iu $J.2-i
Za vse druge nasvete se obrnite ustmeno ali

pismeno na:

JiijHi
JOHN POPOVIČ i

T.-J7 St. Clair A ve
^LEVELAMD.OHIO^

n
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ZEMLJEVID
CELE EVROPE

50 PAI.CEV ŠIROK IN 40 PALCEV DOLG.

SAMO 30 CENTOV,
Vsak naš naročnik, kateri nam pošlje vsaj enega celo¬
letnega novega naročnika m naročnino, dobi na zahtev

ta veliki zemljevid kot darilo. $
<♦> <♦>. :«:■ •» <♦> <♦> <«•-

4

|
v

..Čuvaj tu pijačo! Ko s,- vrne Tnnjnš. podaj mu iz rožcuiee po-
zuravui napoj - in v hipu si njegova edina. Slovenke se ne domisli
več. -laz pa odhlem jutri za n.jo. da jo umorim na slavo in korist ro¬
du Hunov ha slast in veselje tvoji ljubezni!

Godce .jc vzel mošnjo z zlatniki, udaril na plunko divjo pesem, in
sel iz šotora, kjer je govoril Balambaku:

..Radn.j sc. rešen .jc Tuujuš. oteta jc vaša kraljica! I voja glava
ne pade z ramen, veliki hlapce lia.jvečjcga gospoda !“

Takoj so sc zgrnili molojei krog kozelnika. n i ognju je zašume-
la maščoba, sužnji so privlekli morovc z vinom ves tabor je za-
lilesal radosti ob zvokih navdušen«- pivnike.

Radovan .je užival čast in slavo in strežbo z visoko dostojnostjo.
Buča s«- mu .je neprenehoma polnila z vinom njegov jezik je govo¬
ril čuda osuplim Hunom, da .je godce skrivoma razmišljal o sebi, od¬
kod zajema njegova pamet to nedosežno modrost. Zakaj odkar oe-
stu.je po ernj grudi, ni še nikdar lagal s tako globoko izvirnostjo ka¬
kor ta trcnotek. Njegovo veselje .i>- kipelo do roba iu čez v pozuo
noč. Samo ena, edina kaplja ga .je kalila: Napil bi se bil rad do sita
— pa si ni upal. Trikrat se .je ugriznil v jezik do krvi. ker je polvi-
njcn hotel blekniti nepremišljeno beselo. Zato sc je dostojanstveno
zahvalil opolnoči in omenil mimogrede Balambaku:

..Bridko mi ji«', ker moram žaliti tvoje gostoljublje iu odkloniti
vino. Toda, če je mogoče popraviti žalitev, ukhjuiiu se iu dovolim,
da obesiš mrli vina ua sedlo mojemu konju!"

Takoj sta privlekla dva Huna rejen meh vina in ga privezala
na Radovanovega konja.

Godce je legel ob konju v travo in težko čakal zarje. S.prvim
vitomse j - ozrl potuhnjeno na speri tabor, zlezel v sedlo, pobobnal
veliko slastjo po napetem mehu in oddir jal skozi sotesko. ,

Zaljubljen sam v svojo modrost in veliko ukano, je zibal z glavo
in gonil ob hribu, dokler ui prišel do kraja, katerega mu je opisala
Alanka. Tam je ustavil, zlezel s konja in Skal sledu v travi. Kmalo je
izsledil vtiske zaviluijenegu kopita premeril je nekaj korakov iu
določil natknčuo smer. kamor je krenila Ljubinica. Nato se je, lotjl
vina iu golčal kakor riba. če .jo vržeš s suhega nazaj v vodo.

(Dalje prihodnjič.)

JflHR
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1 . st NIHIUSTINJA.
1 i (Roman iz življenja.)

wr Za „S1. N.“ — r.

U (Nadaljevanje.)

Ženska, ki se je tekom njegove
. ga govora ozirala vanj s srepim
pogledom, doc im jo je oblival mr¬
zel polt. se je pričela tresti po ce¬
lem životu ter ni bila v stanu spra¬
vit i iz grla niti enega glasil.

- Danes boš dobila plačilo za
svoja dejanja, —• je nadaljeval Ci¬
ril. — Kaj bi zaslužila, vi črni bra¬
tje ?

—Smrt, — je zadonelo iz ust
zbrane družbe.
Ciril pa je rekel :
— Tvoje gadno življenje naj ti

bo še enkrat podarjeno, Avgusta
Eeodozijevna. imela boš čas. da
(popraviš svoje zločine. Če pa ne
boš tekom treh mesecev s tem re-

• s n o pričela, te bodo črni bratje
zopet privlekli iz tvoje hiše ter te
povedli pred tribunal, kjer bo km
čajno tvoje življenje. In sedaj, bra¬
tje, pustite okusiti temu satanu
slast šibe.

Ciril se je dvignil, bratje so za¬
senčili svoje svetilke in oba, ki
sla privedla jetnieo ter prinesla
tudi šibe. sta pritisnila žensko na
kolena.

Ciril je prijel euo šibo ter zadal
prvi udarec po razgaljenem hrb¬
tu ženske, dočim so drugi sledili
njegovemu vzgledu.
Ženska se je zvijala pod udarci

. ter pričela presunljivo kričati. Pri
desetem udaren ji je že tekla po
hrbtu kri. Po osemnajstem udaren
pa je padla v nezavest.
Na migljaj Cirila se ji je odelo

prša in hrbet z mokro cunjo, na¬
kar se je zopet zavedla. Takoj na¬
to so jo odnesli s pozorišča.
Nato je šel Ivan naokrog in

vsak izmed navzočih je potegnil iz
Cirilove kučme po eno kroglo.
Oni trije, ki so potegnili bele,

so stopili k mizi ter ponudili Na¬
biti i roke v prijateljski polirav.
Medtem pa je Ciril preštet de¬

nar, katerega se je odvzelo bogati
in okruti ženski.
— Šeststo in sedeminosemdeset

rubljev je, — je rekel nato ter iz¬
ročil denarnico z bankovci Ivanu.
Oba sta nato stopila na stran ba¬
ronice ter jo pozvala, naj jima
sledi.
Par korakov od mize, kjer je

stal kozavi z bakljo, je potisnil
Ivan od zidu medvedjo kožo, ki je
zapirala dohod k globokemu rova.
Kozavi je nato s pomočjo treh

■prič potisnil močno desko preko
prepada, ki je zijal.
Ivan je držal medtem bakljo in

Nahida je zapazila, da je rov pro¬
ti stropu zavarovan z močno plat¬
neno plahto.
Baronica je vprašala, kaj je na¬

men te čudne priprave.
— To služi deloma v to, da te

ustavi padajoče kamenje ter na¬
pravi pasantom varen prehod. Če
se ne vrši nobeno zborovanje čr¬
nili bratov, se spusti plahto na eni
strani, nakar lahko pada kamenje
neovirano v prepad, ; ~ se je gla¬
silo pojasnilo, katero je dal Ivan.
Ciril je že stal sredi deske, dr¬

žeč v rokah obe svetilki ter pozi¬
val ostale, naj mu sledijo.
Nahida^jc stopila ob strani Iva¬

na naprej. Tri priče in kozavi so
sledili.
Na drugi strani rova se je na¬

hajala tudi votlin, ki pa je bila
manjša od prve. _

Tudi iu je stala priprosta miza
ter par nizkih stolov. V enem ko¬
lu votline je visela slika Marije,
pred katero je gorela lučica.
Ivan, Ciril in priče so sedle za

mizo, na katero je bil postavil Ci¬
ril svetilki.
Nahida je morala stopiti pred

mizo.
Kozavi, je medtem prižgal na

steni pritrjeno bakljo ter poteg¬
nil iz nekega predala precej ob¬
širno knjigo ter pisalno orodje,
katero je s knjigo vred položil
pred Cirila.
Slednji je vstal ter stavil Nalii-

di par priprostib vprašanj.
Ker jih slednja ni popolnoma ra

zumela, jih je Ivan tolmačil, na
kar je Nahida odgovorila.

Med drugim je morala Nahida
obljubiti, da bo pomagala po svo¬
ji moči ubogim, padlim in bolni¬
kom ter da ne bo nikdar iskala
prijateljstvi onih; ki zatirajo in

preganjajo reveže. V drugačnem
slučaju bi jo zveza črnili bratov
ostro kazilo' -,Pa. Nadalje .j: - mora¬
la Nahida obljubiti, da bo stavila
zvezi na razpolago svojo osobno
službo ter deseti del svojega se¬
danjega in bodočega premoženja,
seveda le za slučaj, da bi zveza + •>
zahtevala.
Potem ko je položila obljubo, ji

je,stisnilo vseh pet bratov roko ter
jo poljubilo na lice.
Nato je prijel Ciril njeno desni¬

co, ji z bodalcem nalahno narezal
kožo, da se je prikazala kri,-v ka¬
tero je pomočil pero ter ga podal
Nah idi.
S tem peresom je morala nato

vpisati svoje ime v knjigo, katero
je kozavi medtem odprl. Za njo
sta se podpisala Ivan in Ciril in
siečr istotako z njeno krvjo. Tu¬
di priče so se podpisale, a z na¬
vadnim črnilom.
Nato .je izročil kozavi baronici

nabasano pištolo iu Ciril je rekel •
— V dokaz, da misliš resno s

storjeno obljubo in v znamenje
poguma - moraš sedaj izstreliti
strel proti oni Marijini podobi ter
steni dokazati, da 'si pripravljena
žrtvovati za cilje in namene čr¬
nili bratov Tudi najljubše in naj¬
svetejše.

Nahida je dvignila orožje.
A čudno! Ko je namerila orožje

na posvečene sliko, je stala pred
njenimi duševnimi očmi naenkrat
podoba matere iu spomnila se j c
vseh lepili povesti in legend, ka¬
tere je bila slišala iz ust svoje po¬
kojne matere.
Mirnega pogleda se je ozrla v

sliko in zdelo se ji je, tla zrejo
oči Bogorodice z veliko žalostjo
nanjo.
Za trenutek je omahovala Nahi¬

da, ki je že davno izgubila vso ve¬
ro in sklenila je meriti ne na sliko,
teni več na svetilko, ki se je naha¬
jala nižje.
Položila je kazalec na petelina,

—- padel je strel in svetilka je v-
gusnila.

V istem trenutku pa je zadonel
strašen, presunljiv krik, katere¬
mu je sledil top udarec.
Nahida se je prestrašila v glo¬

bini svoje duše ter vpila svoje ši¬
roko odprte oči v podobo Bogoro-

jdico, dočim ji je orožje padlo 'z
roke.
Slika pa je še vedno visela na

starem mestu in v svitu bakljo te
videla oči Mater ebožje, ki so bile
vpile vanj > milo in prijazno.
Tudi Ciril in o\tali črni bratje

so se prestrašili. Poskočili so na
noge ter prijeli za orožje.
Kozavi je bil pohitel medtem

proti izhodu votline ter poklical
nato k sebi tudi ostale tovariše.
Iz (dvorane onstran rova je biio
čuti glasove iu videti prižgane sve
til ko.
Nse je sedaj hitelo proti deski,

ki je služila ko.t most med obeun
votlinama.
Na deski je ležala, podobna mr¬

tvecu, na rokah povezana mladi',
popolnoma naga. deklica in pod
njo je ležala plahta, ki je še pred
malo časa visela nad prepadom.
Hitro so prenesli deklico v vot¬

lino onstran prepada, kamor so
pohiteli tudi' Ciril, Ivan, Nahida
in drugi.

Tam je sedaj ležala deklica, ka¬
tero se je medtem odvezah), na
medvedji koži. dočim ji je ena iz¬
med navzočih žensk drgnila z ne¬
ko esenco sence in čelo.
Nezavestna je bila kaj lepa de¬

klica.
Srednje velike postave, lepega

stasa in ne preveč obilna, je bila
podobna Psihi.
Medtem' pa je že odprbi eči, ki

so pričele s strahom krožiti po
temnih postavali. Sklenila je roki
in pričela je mrmrati: — Krist,
Odrešnik, kje se nahajam ? .

V tem trenutku sta stopili Cn il
in Nahida k skupini iu luč njih
rovu ih svetilk je padla na nago
telo deklice.
Komaj pa-jo je Nahida zagleda¬

la. ko je takoj pohitela k njej. po¬
kleknila poleg nje na medvedjo
kožo ter zaklicala: —
— Dete, kako pa si prišlo v tem

stanju semkaj?
Vprašana sc je začudeno ozrla

v Naliido. V istem trenutku pa ,m
je že spoznala in žarek veselja ji
je lmškuil preko lica.
Na migljaj Ivana se je vrglo Se

eno medvedjo kožo na telo razga¬
ljene.
Neglede • - iuf"par prask in ned-

cot
plutlj pa je bila v splošnem nepo¬
škodovana in kmalu natb jo je
vzel Ciril k sebi na kopja rer .jo
prevede! na Kudinovki.

In kdo je bila ta deklica, ka¬
tero je Bog tako čudovita obvaro¬
val smrti?
Bila je Sonja, ona mlada Ru¬

sinja, ki je služila baronici kot
strežnica, odkar se je siedn.ie mu¬
dila na posestvu kneginje Daina-
rov.
Tam v Kudinovki se je v par

urah, tekom katerih sla bila Ivan
in Nahida odsotna, pepetilo ne¬
kaj strašnega in Sonja je posruia
žrtev teli dogodkov.
Zgodilo pa se je tako.

11. POGLAVJE.

Morilna noč.

Pol ure potem, ko je zapusti 1 !
Nahida Kudiiiovko, se je pripe¬
ljal tjakaj s trojko general Trojc-
kurov. V njegovem spremstvu se
je nahajal njegov telesni huze.r
ter razven kočijaža še neki drugi
služabnik.

Kneginja je sprejela generala
spoštljivo, a precej mrzlo ter ime¬
la z njim posvetovanje, ki pa je
poteklo vse prej kot mirno. Ker
pa se je vršil pogovor v iiranco-
skem jeziku, ni mogla Sonja, ki je
stregla pri mizi ter se večkrat mu¬
dila v sobi. iznajti, za kaj sc je
šlo. Slišala pa je imena baronice,
Ivana Mrakova iu Maše ter tudi
ono mladega grofa Ti;ojckurova.
General je bil konečno ves zalep¬
ljen v lice radi jeze in žile na če¬
lu so se mu napele. Ves razbur¬
jen je hodil po sobi goriudol, do¬
čim je slonela kneginja vsa bleda
in prepadena v svoj. ->» naslonjaču.
Kljub precej ostremu poteku

pogovora pa je general sprejel
general povabilo kneginje, naj o-
stane pri čaju.

Dočim je pričela Sonja v obed-
niei servirati čaj. je v svoje veli
ko začudenje presenetila generala
v tajnem, živahnem pogovoru s
tajnikom kneginje, katerega pa
s' - je takoj prekinilo, kakor hitro
je Sonja vstopila. Začudenje So
nje je bilo še večje, ko je podal
general tajniku roko ter rekel :
Torej ostane pri tem! ' J

General je bil namreč .znan
zelo ponosen in ošaben človek, ki
se navadno ni hotel dotakniti svo-
iro-a sluge niti z nogt).
" Po zavžitem čaju se je general
poslovil od knegnije ter se odpe¬
ljal. Kneginja pa se je tako.) po¬
dala k počitku, ker m čutila do¬
bro. najbrž radi razburjenja, v
katerem se je bila nahajala tekom
pogovora z generalom.

Tudi Sonja je šla v'svojo sobo,
da pričakuje tam povratka balu¬
nice. Vrgla se je na otomano tov
skušala nekoliko zadremati. Spa¬
nje pa je bežalo od nje in nepre¬
stano je mislila na to. kakšne skri¬
vnosti je pač moral imeti general
s tajnikom.

. Konečno je zopet vstala ter "to¬
pila k oknu, ki je .bilo; obrnjena
proti parku.
Enakomerno je padal dež in 'sko

zi drevesa parka je šumel veter.
Kljub temu neprijaznemu vre¬

menu pa jc Sonja kmalu zasliša¬
la pod svojini oknom pritajene
glasove in na svoja lastna ušesa,
je slišala sledeči pogovor:
— Ali'spi?
— Že pred eno uro je legla

počitku.
— Potem bo pač že čas ? i •
— Gotovo! •
— Ali so lestvice pripravljene? •
— Da ! | S
— Ali imaš pri sebi smolo, ki je. *

potrebna, da se vzame ven šipo? J
— Tukaj jo imam. ekscelenca. •

Pa jo bomo komaj potrebovali, •
kajti vrata na balkon je mogoče e
odpreti tudi od zunaj.

— Še boljše! Vendar pustite mi- J
slove na stran. Saj naju vendar ~
ne more nihče presenetiti?
— Ne, za to je skrbljeno.
— No, potem pa naprej! Ostalo

imam vse jaz pri rokah.
Nato sta se neznanca hitro od-,

st ranila, a Sonja je spoznala v
njih irenerah: in tajnika kneginje.|

je

nila

k

pričela hoditi goriudol.
Vdaj pa se je naenkrat sp0fll(
da vodijo iz sob baronice st0

pnjice navzdol v majhno sobo'
ležečo poleg budoarja kneginja
Prihodnjo minuto je že stala z a’
tripajočim srcem na teli stopnjj.
ca h. po katerih je bolj zletela kot
pa šla. |j
Dospevši tjakaj, je stopila v bul

duar kneginje.
Tam je obstala za trenutek, i| a .

se nekoliko pomiri.
Po mehki preprogi je stopala

naprej ter je ravno hotela dviguj,
ti zaveso, ko je razločno zaslišala
glas generala, ki je rekel:
_ Konce je. Ona je mrtva. ...1
Sonja ni mogla verjeti svojim

ušesom. Kolena so ’so ji pričela
šibiti, lasje so se ji naježili —sto¬
pila je še korak naprej ter stala v
spalni sobi kneginje.
Osladen vonj je napolnjeval

zrak sobe. ki je bila le napol raz¬
svetljena.

(Dalje prihodnjič.)
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•POŠLJITE SAMOI
s

SLIKE Z BOJIŠČA.
j PRIHAJAJO VSAK TEDEN

NOVE IN JIH LAHKO
rOBITE POPOLNOMA

BREZPRAVNO.

PRVA-DRUGA NARODNA BANKA

25 centov j
na upravo ,SLOVENSKE \
GA NARODA‘ kot četrt. J
letno naročnino in dobi- j
vali boste najuglcdncji in S
najneodvisneji časnik v •

S Ameriki. I
• Polletna naročnina .$0.50 •
• Celoletna naročnina . $1,— j
2 (Opozarjamo vus na naše kra- (
• sm* durove) •

Deklice se je poloti! nerazum¬
ljiv strah. Bala se je namreč, da bi! Vsakemu našemu naročniku, k«-'
kneginji ne pripetilo kaj hudega, jleri nam najde novega naročniku
Ogrnila je plašč ter hotela pobi- vsaj za. pol -leta in pošlje njegovo

teti navzdol, v sobe kneginje.-
Ko pa jc botelaSčod.preti vrata,

j«' zapazila, da so od zunaj zaprto, j gori imenovane bojne slikc»za pvl'-
! strn!i;i e r; f š f i 'T ni nemirno Ion brezplačno in pni! trimčprP

ime in naročnino (najmanje 6UeJ
na upravo bede dobil na. zahtev

h

ZGODOVINA PRVE-DRUGE NARODNE BANKE,
Že leta 1852. obstojala je Prva Druga Narodna Banka v Piltsburgu. Pa. Usta

novil jo je dne 28. januarja pokojni James Lauglilin, vtemeJ jitcl.j današnje velike
Jones and Lauglilin jeklarske družbe, kakor „Pittsburg Trust & Savings Co“.

Banka se je tedaj nahajala na Bonna Ave., blizo 11. ulice. V aprilu 1. 1852.,.
kupila in prevzela'je banka dobro gredočo denarno tvrdko Fiftli VVard Banko, v, 1.
1853. imenovala se jo Pittsburg Trust Co., leta 1851. se je glavnica povišala na
$200.000.

V tem času preselila se je na Wood Street poleg FiftU Aveuue in lo zemljišče
je del lota, na kterem danes banka stoji.

L. 1863; se, je ime banko menjalo v First National Bank of Pittsburgh, Pa. (Pr¬
va Narodna Banka). To je bila prva banka v Pittsburghu iu ena izmed prvih, kle-
re so zaprosile za čarter nacijoualuih bank. Glavnica Prve Narodne Banke bila je
takrat $500.000 a bank je bilo takrat v -Pittsburghu samo 32.

Dne 1. sept. 1875. povišala se je glavnica banke na $750.000 a v letu 1892. se
jc dodalo glavnici nadaljnih $100.000. *

Dne 1. avgusta 1901. je bil inozemski in parobrodski oddelek utemeljen po
konzulu Mak , Scliambergu, poznan pod imenom Mas Schamberg & Co., kupljen
in banka je začela poslovati z Evropo, posebno z našimi rojaki.

Mr. Wiu. F. Beukiser, ki je bil s tvrdko Max Seliamberg & Go. od leta 1891.
postavljen je bil zn upravnika novega oddelka, iu razuu upravnika v tem inozem¬
skem oddelku bilo je takrat nastavljenih še šest oseb. Danes ima bank v svojem
inozemskem oddelku nastavljenih ne šest oseb kot leta 1901. temveč sc jc osobje
tega oddelka že leta 1912, povišalo na 44 oseb. .=• M

V letu 1913. spojila se je Prva Narodna Banka v Pittsburghu z Drugo Narod¬
no Banko in novi zavod se imenuje zdaj PrvaDruga Narodna Banka v Pittsbur¬
ghu, Pa. Glavnice ima $4,000.1)00 in prebitka $1,168.027.05.

Dalje poglejte Stutement od 2. septembra 19.15.
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POŠILJAMO DENAR V STARO DOMOVINO
HITRO, VARNO IN CENO.

SPREJEMAMO DENAR V HRANITEV IN
PLAČUJEMO OBRESTI.

VSAKA ULOGA IZPLAČUJE SE NA ZAH
TEV BREZ ODKAZA.

INOZEMSKI ODDELEK, VTEMELJEN PO
KONZULU MAX SCHAMBERG & COMPANY
PRODAJAMO PAROBRODSKE LISTKE ZA
VSE PROGE, KAKOR SAME KOMPANIJE.
NAVODILA, SVETE IN VSE POTREBNE
TISKOVNINE POŠILJAMO BREZPLAČNO.
Našega lastnega poštnega urada poslužuje se na
tisoče naših rojakov, ker se jim pisma ne izgu¬
bo jejo, tudi ako se isti večkrat selijo in premc-
stujejo. — Pišite v domovino naj vam pošiljajo
vaša pisma na našo banko. — Pošteno delo, toč¬

nost in varnost je naše geslo.
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STAT E MENI OF

THE FIR S T-S E C 0 N D NATIONAL BANK
O F P1TTSBUR G II

AT THE GLOSE OF BUSINESS DECEMBER 31, 1915.

RESOURCES LIABILIT1ES
Loans and Discounts .... $8,721.041.17 Capital. $4,000.000.00
Ovcrdrafts . 38 94 „
U. S. Bon*, at Par. S-SOIOOMO' S"rpl"S Pro*te . 1,231.830.56
Other Stoeks and Bonds .4,463.051.23
Rosi Estatc, Furniture
and Fhrturcs . 1,237.113.88

Cash 011 liand $1,901.412.43
Dne from
Pittsburgh
Banks .... 052.005.84

Duc from
other
Banks 3,042,636.61) 0,390.054.87

Duc from Treastirer U. S. 203.000 00

$23,620003)9

R c s c r v c s
For Intcrcst and
Taxes . $ 44.355.85

Special Rcservc 119,890.66 164.246.51
Dcposits. 14.758.904.02
Cirailation . . $3,500.000.00
Less Duc from

K. S. Treas 33.750.00 3,466.250.00

$23,621.300.09

O F F I C F. R s
J H I'INI,KV, (Miairinaii of Hoard
E.\\\KEN( Ia h. SAN DS, President

h BANK F. BRODKS, Vice President and Oashicr
CIA DE C. 'PAVLOll, Assistant, Gasliier

lnNvG <:_R1<;<:S ' Assistant to 1D,
'M- F. B E NK 1 SF,R, Man«gCP VortAan n
w - -L 1’KANK, Assistant Manager^ J'* 1'” 1"'”'*

K 1 ,,r"K" Depan,,

NAJPOZNATIJIH I NAJCUVENIJIH BANKA,
ANGLEŠKEM JEZIKU SE GLASI:

pari ment

" E SAM° U GIRICI, NECO' 1 *CUlVl.OME *ŠvVl*l"u ***

Cor. Fifth venue and Wood St.
“tcctscmtnctsts-:



mali oglasnik.
CLASSIFlED AD’8

luborer«' for on« tmerMon ..
j„ut«stlchelp.
«oVk " '•

Influire«!
tor friemls eto . .. ... ,—J5
otber notico« .. ... .—gg

ZA OGLASE SE PLAČA:
Kdor ii^* !
delavce, za vsatdkrat . j j_
jlužinčaJ •• •• . —50
delo «• •• . —05
prijatelj« Itd- .• . ,—26
za drug« objav« ... —50

NAŠI TERITORIJALNI
ZASTOPNIKI:

Za Calumet, Mich. in okolico:
fl osp. Dr. JOSEPH PLAUTZ.

Za Mcsaba Ranch:
gosp. FRANK RANTASHA.

Za Cleveland, Ohio:
t gosp- C. M. SPIGELSKI.

Za Ncw York in okolico:
gosp. JOSIP LAPAJNAR

kaieie rojakom najtopleje priporočamo.
U p r a va.

NAŠI LOKALNI ZASTOPNIKI.

joe AdamicH, Kitzvillc, Minn.
Frank Ambrož, Toocle. Utah.
Jakob Ambrožič, Eveteth, Minn.
Joa. Aidich, Miltvaukee, \Vls.
Joe Abel, Bloctovn Alab.
John Andolšek, Cleveland, O.
Max Arnšek, San Francisco. Cal.
Anton Babnik, Evelcth, Minn.
j«rry B. Bartl, Butte, Mont.
Frank Bregar, Clinton. Ind.
Tony Bakše, So. Chicago 111.
Ignac Čeligoj, Kellog Idaho.
Frank Cerjak, Leadville, Colo.
T .Chadcz za Kellance, \Vyo.
Jo;. Crainz, liidianapolis. Ind.
Conrad Contz, IC:irl!ey, Kar,h.
John Debelak, Evcletli, Minn.
Leo Dolenc, lisport, Pa.
Tony Fedran, I.itle Fali«. N. Y.
Peter Fogina, So. Chicago, 111.
Jo». Goričan za Chicago. lil.
John Grsich, Calumet. Mleli.
Ant. Gačnik, Cleveland Ulilo.
Joe Gamaz, 1’uoblo. Colo.
Jo« Hribernik, Glcncoo. Ohio.
Frank Hrovatich, Virginia. Mina.
Mihael Jakofčič, Bradtcv. m.
Frank Janikovech. Peoria 111.
Jcrry Jorich, Pncblo, Colo.
Anton Komar, Milwaukre. \V1».
Frank Koren, Mihvaukee. Wls.
John Koren, Mllivatikec. Wl«.
Frank Lesar, Calumet, Mich.
Loui» Lesjak, Bridjzoport, O.
Frank Leskovec, I.ittle Kali«, N. Y.
Mat. Leskovec, Cirard, Ohio.
Frank Luzar, Indianapolis. Iml.
Lovr, Mesarič, Mllsvaukco \Vis.
Ignacij Medved, Collinsvood O.
Mike Muhvič, Baltic Mich.
Andrej Pirc, 10ly, Minn.

3l'ii Ivin Pernat, l.iltlc Fali« N. Y.
nTK Prthk Pucelj, Aurorn, lil.

Rudolf Puzolj, Barberton, O.
Frank RepcnSck, Mihvaukcc, \V'is.
Mitt Reven, Moundsville, W. Va.
Frank Rotar, Tioga, Colo.
Anton Sakrajšek, Shcbovgain, \Vis.
Jos. Stariha, Kast Helena. Moi...
Jde Startna, Indianapolis. Ind.
Anton Stavanja, Cleveland. Ohio.
Peter Ušaj, IAirbin, \V. Va.
R. Valto. M ihvaukcc, tv is.
John Vesel. Ahmeck, Mich.
John Vodovnik, Mihvaukee, Wis.

C. in kr. avstro-oizrski generalni kon¬
zulat v Ne«- Yorku želi izvedeti za sli
ilefc osobe:
Altmann Benjanin, HoUerbaum Jo¬

hann, AVisnitz. Bukovica; Holubovi
Michael, Zbaraz; Konici Josef, Lange-
ton, okraj Novomesto; Sempert Sala
mon, Stefanski Stanislaus, Badlovv o
tiraj Itzesko; Wanet Havrylo, Zyndra-
ttoVa; Weinberger Alevandcr.

naznanilo in priporočilo

.SLOVENSKI NAROD *, 3. februarja 101$

P0D SVOBODNIM SOL N G EM.
POVEST DAVNIH DEDOV.

(Fa vrlo zaiiimi,. ....

ŽOli C’ ftatl ^ nY projei slsnc Stevil,<i -Slovensko.

' je. tlt

tein . ..'.y.y...o«it8 'Naroda- Kvior
J n l številk, naj: si jih naknadno D**toč)

(Nadaljevanje.)

pe sklenila. tla jaha proti gozdom. Upa-
Lakota jo j c

lJo dol

silila, da k»k° tračausko ali alansko selo
In če^jo'zarobijo* \ “a.sif kotl bi (I,J ^ovenov.

S«J PHde dan, ko'se Slov-mif ^ lobst ' ° - življenjen ’ 'Jovem \ njo no ravni —v m tedni
U.JUS11
,a - Zasukala
v senc

pri Tu-
ic Irm.-, i • V". ’ P° ravni,—l in tedaj l>o ote¬

ci starih bukev* v* ' tVllg' t. 111 •j L‘Z(llla proti gričem. Kmalu je bila
veverica jc- smuknila iW •' "1<’.'J,1 ° “as.tlaaa z zrelim žirom. Kakor
Domislil i se i > 'l n* !'° llJa ’ za,;e'la disiti žir ter si tešiti z njim glad.
vt" ki ,t , 'L t ,° krat Sta Z pobira!« žir po gozdu, ko
M bi v n I ' , °tr0ka Za ovcaaik Nabrala si ga je mnogo in ga na-

A: ^ ..* * -
kanic * v d,,U v °a s*roko ravnico sredi lesov. Slišala je ma¬
po gozdu *' '' Va V01 1Z° l’°ba -i‘ -K' zadonel ta glas. ki je votlo odmevat

• 1'ri ljudeh sem“.
•'•drla je bodalce iz sedla in ga skrila za pas. Odmotala je kouo-

S| t a m ottezla nanj konja ter konce piivezala za bukev.
• Jt\ s. a ,1Z. Sozda proti kraju, kjer se je glasilo mukanje. Dim

Šetok ali sam Bes Sloveuov po zraku. Ktibenega^sivdu'niso na^ll.
In zato je sedel Balambak žalosten in zakopan v bridkost pred pra¬
znim Tunjuševim šotorom.

..Ne boš prepeval Tuujušu— ker ga iii”.
Radovanu je srce zavriskalo. Pa se je potuhnil in menil žalostno:
--Ker ga hi? — O,-zastonj moja pot izza Črnega morja, da vidim

obraz orla, katerega ime se izgovarja z upognjenim hrbtom po deželi
Sloveuov in Antov, Obrov in Varhunov, v rodu Alanov in Ilerulov".

..In na dvoru 1 pravde, ki ga je pozval predse!”

..I pravda — o — veliki car vztoka in Afriki
eden — edin! Atila, nisi ljubil zaman Bvnakii

o l un.ius je
in .moj davni ded,

Hojakum v Little Falls in okolici iu
vnanjain, da sekn otvoril svoj salon na
S- Ann St., No. 4. V 3., Little Falls, N

Mojo geslo je: pristjio pivo izvrst¬
ne smotke in točna postrežba. Za kar

priporočam za obilen poset.
John Grdina.

Ali ste že kaj darovali za
Rdeči križ v Ljubljani ?

pre
Previdno
-‘j' •’ < “ d y.lga !. kvišku, pri ognju j,- videla par otročajev. Pogumno je
e P 1 n i njim. Ko so jo zagledali ožgani, počrneli, goli otroci, so

zbezali m krmec drevili proti gozdu.
Ljubuuci je zadišala pečena l-epa. Skokoma jc bila pri žerjavici

1 ’ograblla ’ kar J c irogla, nato }>a bežala naglo h konju nazaj, lli-
' b, a ,V sedlu - 1,1 kcr ni imela poguma, da bi šla k ljudem, je od-
■i za a z ukradeno repo skozi gozd v nasprotno smer. Do večera i>
srečala nikogar. Tudi za njo ni prišel nihče. Zato je poiskala priprčivj
ntg,i mesta, da prenoči. Sredi hrastovega gozda na majhni zelenici
•' jc usta\ila. Konja je spustila na pašo. sama si je postlala pod dre-
Nosom. Za večerjo je použila pečeno repo in žir, kar ga je še imelo.
Mirno se je vlegla hčerka svobodne prirode pod drevo na mah in
pričela razmišljati o svoji usodi,

Ali komaj so zamigljalo zvezde, pa so se oglasili divji glasovi.
Konj na zelenici je nemirno zahrzal. Ljubinica sc je hitro dvignila
in prisluškala. Po gozdu se je culo šumenje v listju. Vnovič zatulijo
lačni glasovi.

..\olcjc!“ je kriknila na glas.
Poskočila je ob deblu, da je zasegla prvo vejo, poprijela se hra¬

sta s koleni in splezala na drevo. Tuljenje sc je oblasilo v njeni bli¬
žini. konj je zadulial nevarnost in pribežal prhajoč po zelenici. Po
vsem lesu se je razlegalo vnovič, šum se je bližal, topla gladuih vol¬
kov je zavohala konja. Planili so vsi iz gozda. Ljubinica je slišala
klopot in razgetanje bežečega konja, kri se ji je strdila —.

..Bogovi -— otmite — bogovi silni — pomagajte!”
Razlegalo se je cviljenje, ravs in renčanje zverjadi. Volkovi so

že dohiteli konja in ga napadli. Ljubinica se je oklenila tesno hra¬
stovega stebla iu jokala v bridkem spoznanju, da gine pod zobmi
volkov — njen edini varih in rešitelj. .. Razločila je še dobro, kako
se je valilo nekaj po tleh. kako je zacvilil volk. — nato tiho — le
goltanje in renčanje iu spopadanje za kose mesa je dramilo noč...

Ljubinica je na . hrastu čakala zore. Roke je imela oklenjene
krog stebla, sedeča na veji. glavo zakrito z dolgimi lasmi — tako je
prenočevala kakor preganjana ptička, ki vtakne glavico pod peroti.
Vjutro je splezala z drevesa. Kakor kaplja sredi morja, kakor pešče¬
no zrno sredi puščave, kakor žužek na stepi -— taka je stala sirotka
— uničena, oropana vsega sredi gozda. Edino bodalce ji je ostalo za
pasom. Iu tega se je veselila. Sklenila je, da st- napoti brez cilja dalje
— in poišče selo. kjer se ponudi za sužnjo, da si otine življenje.

Odšla je po gozdu, trgajoč jagode, pobirajoč želod in žir. ter
brez cilja tavala kakor zablodelo jagnje. Pogosto je sedala na tla,
roke in noge so ji krvavele od trnja, obleka se jc bila raztrgala. Ko
m- je odpočila, je gazila dalje po dračju, po listju, rila skozi gosto
grmovje in plezala preko polomljenih, trhlih debel.

Krog poldneva se je začel temen gozd pred njo sveti iti. Cezdal.je
redkeje so stala drevesa — ju kmalu je zagledala zeleno ravan. Ko
je prišla iz gozda, se je zablestela pred njo siva cesta. Ljubinica je
tlesknila z rokami in zbežala od gozda čez travo proti cesti. Kakor
plamen izpod pepela se je dvignila v njej nadn, ko je stala sredi
dosti'dobre poti. Ni vedela kje je, niti slutila ni, da je to pot, ki vodi
čez H eni v Filipopel — in odtam v Toper in Solun. Vedela je sa mo
to. da po tej poti pride morda trgovec, morda jo sreča celo kak Slo¬
veli. gotovo naleti na selo, na prenočišče. Ni pogledala na sobice, ni
razmišljala, kje je polnoč — kje je poldan — spustila se je po cesti

tekla spočetka, tako se je razvnela v veselju. Ko je

v ***V v*vv-v%*vv
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Vsak pošten defavF
si bibk.)
v svojem p mo¬
stom času neko
liko dolarjev na
teden, n k o se ta

hoj obrne n a upravo ,,Slovenskega
Naroda” za pojasnilo.

POZOR ROJAKI i

veliki čarodej iu prvi kozelnik ni prorokoval laži. da bode ohranjena
s ' av« Hunov v krvi Ernakovi. Ni lagal, velmožni! — Čemu torej ža¬
lost v taboru? Razodeni! Razvedrim kri tebi in tvojim molojcem!”

Radovan je brenknil ob strune.
.,Žalost — bridka skrivnost!’Samo izvoljeni molojei jo slutijo!”
...V- zapiraj žalosti v prsi, da ti ne uje srca! Razodeni jo pevcu in

čarodeju svojega rodu! Deklice izročajo žalost mojim strunam, "la¬
vo rji in starejšim- narodov zaupajo ineni bridkost — pa ne bi zau¬
pal brat — bratu?”

Balambak jc povesil glavo in jo gugal na levo in zmajeval ua
desno. Razmišljal je besede čarodeja — Radovana.

I a je samozavestno sedel ua tla, rahlo dromljal po strunah in
obiral žalostno hunsko pesem. Zavriskal bi bil, tolika radost mu je
polnila prsi. ko je zvedel, da Tunjuša ni doma. Ali mu je kalila skrb.
da bržčas ni v taborišču Ljubimec, da jo je skrit pesjau drugod
morda jo je vzel celo seboj v Bizanc. Najrajši bi bil pustil Balamba-
J<a pred šotorom in se napotil dalje iskat sledi po ugrabljeni deklici.
Toda čudna žalost mu je bil zanimiv vozel. Hotel ga je razvezati in za
to je ostal in čakal Balauibakovega poročila.

Čez dolgo ustavi Hun kinkajočo glavo, zapiči oči v Radovanu, ga
zre dolgo — nepremično. Črne drobne zenice so se mu širile — kakor
v spoznanju, -— Radovanu je lezla gorkota iu mr.iz po hrbtenici.

..Če me prepozna, če se domisli Radovana — prekletstvo tvoje¬
mu hunskemu spominu— bogovi — na pomoč — udarite ga s sle¬
poto — !”

Iskreno je molil Radovan, obraza pa ni okrenil od motno gleda¬
jočih Balauibakovih pogledov. Počasi so sc skrčile Hunove punčice,
oči so se skrile pod stlačeno čelo v dupline. Balambak ga ni spoznal.

•VOvna tebi, Švetovit, in Morani kozla, pošteno rejenega kozlu —
ker sta oslepila tega smrdljivca!”

..Praviš, da si čarodej'.'”
..sin velikega preroka in pevca z dvora Atile”.
-.če ti razodenem bridkost, ali bi ti ozdravil rano? Ali bi ti otcl

mojo glavo?”
»Santo bogovi so vsemogočni! Povem ti pa. da sem zacelil na ti-

oče src, da Sem izmaknil na tisoče glav iz zanjk”.
»Pojdiva torej!”

Balambak je vedel 'pevca v svoj šotor in mu razodel tajnost — beg
Ljubiniee.

..Pogibel! Tiiujuš je ovražen! Slovenka je earodejka!”
Radovan je razklenil palec in kazalec v dolgo ped in segel z njo

v sivo brado — tako je bil navajen kadar je iztuhtal in pogodil važ¬
no reč. Ko so se prsti Stisnili in niso ujeli sivih dlak, se je domislil
da je obrit in poprijel s prsti široko, suho čeljust.

m
večer

odpočila pri studencu, natrgala, si kreše in kiselice ter si utolazila.
.„|ad. K počitku ni legla. Mesec je svetil —ona je pa potovala kakor
reven, samoten oblaček do polnoči. .

Tedaj so ji odpovedale moči. kolena so se ji pošibila ui sesedla
v,- ie kraj ceste na travo. Po ličili so se ji spustile mrzle kaplje potu

’ v daljavi se je zablestelo — oklepu iu šlemi Iztoka so migljal
v solnem nekdo se je sklonil in ji nastavil na ustnice čutaro —. pila
ie z dob-imi požirki — odprla oči — in zagledala Rada.

_ i„ j 0 poljubljal v lice... Ljubimca je zakričala m mu
Toda roka je zadela ob kamen na cesti. —

komolec. — Nikjer predragega. — Noč.
— ona pa sama s trudnimi sanjami, uničena —-
_ Če zaspi? — Če pridejo volkovi? — Le pri-
_ _ O Morana! — Dotipala .je bodalce in ga

njeno glavo
ovila roke krog vrata m.pdraffeffa . _ Noč. - Po cesti
Dvignila se je na
je pihal južni veter
pod milim nebom
ji zdi L.da • potisne do srca — in uide zveram m

Tmi,i;:šu - Toda^roka .ie bi,a preslaba. - Prsti so odrveneh
laket sr .ji .je up«_

izKil ,il — zamižale so zvezde na nebu.
v omedlevico - ■ •

devetnajsto poglavje.
, j -..»žga vrana leži žalost nad taborom! X oditc me

v.mo! pi e ,ra p0t 0mca Ernakovega, da mu zapojem juua
,' rcd u"just ’ | 'j n u j eg0 vo dušo. Zakaj-moja plunka je dedisci-
ško pesem « ‘ dvoru kralja vesoljne zemlje, našega

Atile”.

ni| a —in glava je klonila v travo. — Svet je
Ljubinica se je pogreznila

Kdor želi prevzeti zastop in na-
birati naročnike za »Slovenski
Narod” v naših naselbinah po
Združenih državah in Oanadi naj
kam to naznani. Uprava.

Slovenci in Slovenke, naročajte se
aa »Slovenski narod“, najboljši

slovenski list v Ameriki.
«t#*#*t»»»«»»»****®*®*®,#*

na pevcev.
očeta — m gospodarja - zakrinkani Radovan Balamba-

1 U h° da^podufubiničinem begu je dospel v taborišče. Deset

krat;D;;^'^k jdda - preden si upal v
tabor.

k a

»Ne spozna me niti Balambak, niti Tunjuš.”
ko je motril svoj namazani iu obritiTako je sklenil Radovan,

obraza v jeklenem og

Balambak je sicer porazil varlianske ovčje tatove
Toda doma mu je javila objokana sužnja

leda le u. Zbral je ves pogum, obljubil bogovom
i i„ nauotil v taborišče. Takoj med molojei je zapa-

neizmerue obete ii ■ * . nviiii*. tatove
zil globoko žu,lost.

se' vrnil vesel domov.in
da je v de/e\m uou iZop najboljših jahačev iu vohunov
„ aoibrLltL. p vrnil m izjavili da jo Je odnoaei

vinila Slovenka.

• Ovražen — earodejka — pogibel o-o-o”. je stokal Balambak,
..Tako sem sodil sam, tako. sodijo molojei, tako govori naša zaplat
ua kraljica — zarja v jutru — sokoliea Alauka: Ovražen, orel je
otrovau po earodejki! Ali ni leka za njegovo srce? Ali je pogibel
vdolbena vanj kakor z dletom —”

Radovan je namrgodil čelo, na mršil obrvi, skremžil obraz iu se
globoko zamislil.

,A precepu si. Radovane”, je preudarjal tehtno. ..Izvij se. sioei
le zadavijo... Alanka — ženska —-kraljica — vseeno — ženska je
ženska-:- Odpovem se vinu do smrti, če ni beg Ljubiniee v
zvezi z Alanko.v — Naj sc.igrajo z mojo glavo mladi lisjaki — če ut
vse to zabeljeno z maščobo ljubosumja — Ljubimce niso dobili —- i
bogovi —1 če ni niti zbežala — če je umorjena — bogovi — bogovi”

Radovana je zbodlo v očeh. ostro je pptegUil srpo skozi nos. raz
pri nosnici iu poplal z njima, kakor mlado žrebe.

..Ni vdolbena pogibel z dletom — pisana jc r pesek — ulije se
ploha in runi bodo izprani. Pojdiva k Alauki!”

Zapovedujoč je izgovoril te besede, odgrnil plahto in šel iz šotora.
Balambak mu je sledil pokorno.
Pred kraljičinim šotorom je godec prijel za strune iu zapel 1 lu¬

nici pesem o sol lični roži sredi stepo Balambak jc hotel pri njim do
Alanke.

,.Ne smeš”, mu je zabranil z roko Radovan iu vstopil. Ko je za¬
gledal Alanko, so se starcu zasvetile oči začudenja.

Pri bogovih, vredna je nove pesmi. Kakor vila!" 'Vendar je ta¬
koj povesil pogled, skloni! koleno iu. jgprego.vorit:

..Duh mojih očetov se je pojavil v mojem sren in mi govor"
»Vstani in.pojdi tja. kjer žari soln.ee tvojega rodu. Potrebuje te nek¬
do!' Napotil sem se, stari pevec iu čarodej — in sem cestoval brez
nehanja, in sedaj stojim pred teboj, kraljica, da li pomagam v brid
kosti. Velika je tvoja bolečina. Izdrla si trn, ki se je zasadil ' srce.
ker si odstranila čarodej ko Slovenko — --”

Radovan je za hipec .premoknil in izpod čela pogledal rta Alanko
Njeno lice .je prebledelo.

»Zadel 4 sem!” je preudaril in nadaljeval.
,-,Nc slutijo tega molojei,.ne sluti Balambak'— toda slutil ho on

ko se vrne. In zato sem prišel, da ga jzlečim in mu vlijem pozabilost
ter zagovorim čare Ljubiniee”.

»Ti vse veš — oj — ne pogubi me!”
..Kdor si vjezdi podplat na stegna zato. da bi otel. on ne pogu¬

blja. Ne zataji mi ničesar. — Skrivnosti padajo v moje srce. kakoi
\ grob. Razodeni najprej, ali Slovenita živi — ali jc že. ugriznila v
travo — earodejka malopridna!”

»No vem — skrivnosti so v gorah Horna !”
Radovan je postavil palec na čelo in razmišljal.
„V gorah Ilema — tristo besov spi v teh očeh — zavedla jo je --

na jug, —r med volkove — med klateže — da. pogine. :—”
»Modro si ukrenila, kraljica, da je nisi zapodila čez Donavo.

Toda earodejka otruje tudi zverjad — in se oline. Dokle pa živi. ni
-pasa Tuujušu. Zato povej, kako si se je iznebila — povej do pičice
— jaz grem za njo iu jo — umorim!”

Alanko je pretresla sladka strast. Segla jc po usnjatem mošnji¬
čku in ga pomolila Radovanu,

,,Za plačila ! Otrni me, naš rod bo hvalil tebe stoletja!”
»Nočem plačila, ali trošelt je lahko na potu, zato vzamem. Pri¬

poveduj ! 4 '
Alanka je zamamljeua razodela vse o Ljubiniei. Povedala je. da

ima konj, na katerem je zbežala, desno prednje kopito izkrivljeno
ua vun. Lahko mu bo dobiti sled.

Nato je Radovan poprosil kozarca viua. Sužnja je prinesla lepo
roženico v šotor. Godce je.postavil posodico predse, dvignil preprogo
razgrebel zemljo iu zakopal kozarce vanjo do vratu. Nato .je začel
govoriti z latinskimi besedami nad čašo iu vinom urok, ki naj vdihne
Tuujušu pozabnost Ljubiniee. Kremžil.je obraz, zavijal oči. pačil
ustnice, zamahoval z rokami nad vinom in momlja! in ponavljal ne¬
prenehoma :

»Devoret te diabolos, cauda vaccarum — devoret -- devoret!'
Alanka je s tiho grozo prisluškala uerazumljivim besedam. Prsi

so se ji dvigale, oči je upirala plašno v kozelnika.
Ko je Radovan dovršil uroke, je zagrnil čašo s preprogo in jo

skril.

SSr
K Ali kašljate?

Ako kašljate, odpravite vaš
kašelj? To lahko storite, azo
vzamete

Vedno je kašljal.
“Hudo kom »e prehladil, i

ter sem vedno kapljal,” pl*
hc Mr. W. Wolosz.vn, \Veir-
t-011 . W. Va in kadar sem I

• pii mrzlo vodo. ko poslali
| napadi bolj hudi, in ke?
sem delci v tovarni pri silni
vroSini, »etn moral piti ve¬
liko vode. ciital sem o Sc-
verovem Hal/.omu »a. Plju¬
ča iu ko sctn porabil ono
samo steklenico /.a ??5c jo
kašelj popolnoma prenehal
in sedaj setn zdniv.”

Balsatn for Lungs |
(Severov Balzam za pljuča) ob pravem času. Poskusite ga
zoper kašelj, prehlad, hripavost, vnetje sapnika, davice ali
oslovski kašelj. Je namenjen za otroke in za odrasle-

Gena 25c in 50c v vseh lekarnah.

Bolečine v prsih,
in razne druge bolečine sc lahko odpravijo
7 nstdrgnjenjcm delov s SEVERA*S GO-
THARD OIL l-Severovo CN.thardsko Olj«* 1 .
je to mazilo velike tešilne vrednosti. Cena
25c in 50c v vseh lekarnah.

Severov Almanah za Slovence
za leto 1916 se sedaj lahko dobi v lekarnah
aii od nas. Zagotovite se, da dobite sve*
zck ter ga imejte vedno pri roki skozi celo
ieto.

W. F. SEVERA CO., CEDAR RAPIDS, IOWA

ŽEPNO PERO,
SVINČNIK in PEGAT

Z IMENOM 1N PRIIMKOM
SAMO

ZA NAŠE NAROČNIKE.

50c
Napišite svoje ime mi priimek, pošljite 50 c.
na upravo lista, navedite svoj točni naslov, in

naročilo se bode takoj izvršilo.

f, J.P0P0YIC
CLEVELAND.GHIO
2537 St. Clair Ave.

Prva slovenska veletrgovina domačega
tropinovca in domačega vina.

Domači tropinovce po gal. $3.00; 3.25; 3.50
Domače belo vino, galona po $1.00 in $1.50
Domače rdeče vino, galona po . 50c in $1.25
Za vse drugo nasvete sc obrnite ustmeno ali

pismeno na:

__J
n ^ S fk r* r- r» r.

JOHN POPOVIČ
st. Clair A v.

^^LEVELANUOHIO.

<♦> -a* <♦> <♦> •»> •» ■»> •»
t
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*> m

ZEMLJEVID
CE1-E EVROPE

50 PALCEV ŠIROK !N 40 PALCEV DOLG.

SAMO 30 CENTOV,
Vsak naš naročnik, kateri nam pošlje vsaj enega celo- $
letnega novega naročnika m naročnino, dobi na zahtev §

ta veliki zemljevid kot darilo. $
*

•» <♦> <«• ■»> ■»>

$

..( nvaj In p'ijae<>! Ko m- vrne Tmijnš. podaj mu iz roženlee |)0 -
/tiravni napoj — in hipu si njegova edina. Slo\-enk(- se ne domisli
več. Jaz pa odidem jutri za njo, da jo umorim na slavo in korist ro¬
du Hunov -- iia slast in veselje tvoji ljubezni.

Godce je vzel mošnjo z zlatniki, udaril ua plunko divjo pesem, iu
sel iz šotora, kjer je govoril Balambaku :

..Raduj se. rešen je Tunjuš. nteta je vaša kraljica! I voja glava
ne pade z ramen, veliki hlapce najveejega gospoda!"

Takoj so se zgrnili molojei krog kozelnika. u i ognju je zušume-
la maščoba, sužnji so jirivlekli nierove z vinom ves tabor je za-
plesai radosti ob zvokih navdušene plnuke.

Radovan je užival čast in slavo in strežbo z visoko dostojnostjo.
Buča se mu je neprenehoma polnila z vinom njegov jezik je govo¬
ril čuda osuplim Hunom, da je godci- skrivoma razmišljal o sebi, od¬
kod zajema njegova pamet to nedosežno modrost. Zakaj odkar oc-
stlijo po črnj grudi, ni še nikdar lagal s tako globoko izvirnostjo ka¬
kor ta trenutek. Njegovo veselje je kipelo do roba in čez v pozno
noč. Samo ena, edina kaplja ga je kalila : Napil bi s-- bil rad do sita

pa si ni upal. Trikrat se je ugriznil v jezik do krvi. ker je polvi-
ujen hotel blekniti nepremišljeno beselo. Zato se je dostojuustvcoo
zahvalil opolnoči iu omenil mimogrede Baluinhaku:

..Bridko mi j<f. ker moram žaliti tvoje gostolj ubije in odkloniti
vino. Toda. če je mogoče popraviti žalitev, uklonim se m dovolim,
da obesiš meh vina na sedlo mojemu konju .

'Takoj sta privlekla dva Huna rejen meh vina in ga privezala
na Radovanovega konja.

Godce je legel ob konju v travo in težko čakal zarje. S prvim
svitomse j- ozrl potuhnjeno na speči tabor, zlezel v sedlo, pobobnal
/"veliko slastjo po napetem mehu iu oddirjal skozi sotesko. t

Zaljubljen sam v svojo modrost in veliko ukano, je zibal z glavo
in gonil ob hribu, dokler ni prišel do kraja, katerega mu je opisala
članka. Tam je ustavil, zlezel s konja iu i-kal sledu v travi. Kmala je
izsledil vtiske zavihnjcnegu kopita premeril je nekaj korakov iu
določil natančno smer. kamor je krenila Ljubinica. Nato se jg lotjl
vina in golea! kakor riba. če jo vržeš s suhega nazaj v vodo.

(Dalje prihodnjič.)
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Jjskoga polka Ljubljana
J'oddelkom strojnih pušk zasedeno
važno višino, ki jo Rusi. ki so od¬
krili postojanke strojnih pušk, s
šrapneli in granatami strašno ob¬
streljujejo. V tej toči krogel po¬
stane ena. strojna puška za drugo
nerabna, en mož za drugim pade
kot žrtev njegove heroične dolž¬
nosti. stotnik Goban/, pa vztraja
na izgubljeni točki, dokler tudi
zadnja strojna puška ne odpove
službe. Potem se šele umakne, ko
nadaljnje vztrajanje nima več po¬
mena .

I
:
*
*

:
:

N E W ifORK - LIVERPOOL
TEDENSKA VOŽNJA. KRASNE' UDOBNOSTI.

DOBRA HRANA — DOBRA KUHINJA.

Parobrodi z dvostrokimi vijaki.

„ST, LOUIS" . 11.629.ton „ST. PAUL" . 11.629 ton
„NEW VORK" 10.800 ton ..PHILADELPHIA" ..10.800 ton

URADI AMERICAN LINE:

New York
9,Erondwny.

Washington
lson r st.. x. tv.
Minneapolis
121 Kg. Thlrit Kr.

Quebec
B3 Dalbmisie St.

San Francisco
319 Genvy St.

Pittsburgh
339 Olivpr Avp.

Seattle
(J19 Šoconri A ve.

Tononto
il Kine: SL., r.

Boston
84 State St.

St. Louis
Hill & T.ocust St
New Orleans
219 St. Charles St.

Montreal
118 Notre Dame StW 333 ilain St.

Philadelphia
1319 Wnlnut St.

Chicago
1 1 Nortli Dearhovn »St

Portland, Me.
1 Tndift St.

Winmpeg

m
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NEKAJ PRIČ SLOVENSKEGA JUNAŠTVA.
i I /pni

(Nadaljevanje.)
vojaškega peresa, j

Naš junaški polk na italijanskem
bojišču.

„Tako bo tudi ostalo do slavne¬
ga in zmagonosnega konca," pra¬
vi o junaštvu-.17. pešpolka podpol¬
kovnik Ventour o priliki, ko se je
polk poslavljal od gališkib pla¬
njav ter odhajal na jug. In res!
Komaj je ta „železni polk", kakor
so ga izpočetka že nazivali v Ga¬
liciji, došel na italijansko bojišče,
da brani rodno zemljo proti kle¬
tema sovražniku, Lahu, že se je
proslavil, ko ramo ob rami s hrva¬
škimi brati iz Dalmacije in Rosne
brani nedotakljivost in nerazde¬
ljivost habsburške krone. - - Pj
ročilo pl. Hbferja 22. nov. 191.'>
prinaša o groznih bojih za Gorico
med drugimi tudi ta-le za sioven-
sko-brvaško junaštvo nad vse ča¬
sten odstavek:
,.Posebno srdit j? bi! boj v od

seku Oslavje. kjer je preizkušena
dalmatinska deželne hramba, pod¬
pirana od hrabrega kranjskega
pešpolka št. 17. popolnoma zopet
osvojila del naših postojank, ki so
predvčeraj ostale v sovražnikovih
rokah".

. Divizijski poveljnik zahvaljuje ■
17. pešpolk.

Po teh srditih in krvavih, a za
aaš polk tako častnih bojih ter v
očigled novim, nalogam, ki čaka¬
jo naše kranjske fante, je izdal
poveljnik divizije, kateri je pri pa
dal 17. pešpolk na laškem bojišči’.,
naslednjo zahvalo, polno iskrene¬
ga priznanja ter občudovanja nad
junaštvi tega polka. Zahvala divi¬
zijskega poveljnika se glasi:
„Sedcmnajsti pešpolk je še; v

zelo nevarnem času v dneh ....,
tretje soške bitke v postojanke.
Zasedel je z večinoma še mladim
moštvom takrat najbolj ogrožene
postojanke goriškega mostišča.. ,
Polk je tam kljub največj im teža¬
vam in pomanjkanju pogumno in
stanovitno vztrajal, je odbil na

■ obeh krajih številne sovražno na¬
pade in je vrgel sovražnika, če je
vdrl, z drznimi in pogumnimi pro¬
tinapadi ponovno nazaj. Štejem si
v posebno častno in sre.no dolž¬
nost, da izrazim temu staropreu
kušenemn polku, ki je v gorišk em
mostišču povečal svojo slavo, ža-
libog za ceno mnoge dragocene le¬
vi, z novim nevcnljivim Javorovim
vencem, njegovemu pogumnemu
moštvu, njegovemu izvrstnemu
polkovnemu poveljniku, sedaj ko
odhajate k novim dejanjem, svojo
najprisrčnejšo zahvalo in odk
tosreno občudovanje v svojem
imenu in v imenu soborcev-.,
infanterijske divizije. Nas vseli
najprisrčnejšo želje spremljajo le
pl polk na njegovih daljnih potih
Da bi mu bili povsod odločeni u
spehi in slavna dejanja !

Junaški slovenski paninci.
Domobranski pešpolk št. 27 je

i njem. Po velikem delu so tudi go-
j riški Slovenci, posebno Tolminci,
; ki so pripomogli, da je ta lepi pla-
' ninski polk dosegel toliko pri¬
znanj orl predstojnikov, vzbudil
toliko občudovanja pri prijateljih
in toliko strahu pri sovražnikih.
Uradna poročila in poročila

nemških poročevalcev ga omenja¬
jo posebno iz krvavih karpatskih
zimskih bojev z izrednim prizna¬
njem.
Podpolkovnik slovenskih planin¬

cev hvali naše junake.
Podpolkovnik 27. domobr. peš¬

polka Bruckner, ki je dospel kon¬
cem septembra ranjen v Ljublja¬
no, je 29. sep. 1914 dejal dež. gla¬
varju kranjskemu o junaštvu na¬
ših planincev: „Občudovanja so
vredni kot vojaki in ljudje, V de¬
žju sovražnih šrapnelov so vršili
povelja hladnokrvno in točno ka¬
kor na vcžbnliššu. Njih zadržanje
je bilo sijajno in veličastno.
Drugi polkovni poveljnik o naših

planincih.
Vodno enako junaško so se dr¬

žali naši domobranci tudi pozneje
v vseh bojih. Priča tega je pri-
znalno pismo, ki je,je poslal dne
12. avgusta 1915 tedanji polkovni
io voljni k podpolkovnik Kutsche-
ra kranjskemu deželnemu glavar¬
ju dr. Šušteršiču. Pismo se glasi:

Nič manj pogumno in odločno
se ni obnašal drugi dan. Ker vsled
izgube svojih strojnih pušk ni
imel več svojega pravega posla, je
zbral nič manj kot 700 mož raznih
odelkov, ki so v teku hoja ostali
brez vodstva, napravil posebno
četo iz njih ter je branil s to ne¬
malo močjo iz lastnega nagiba ve¬
liko ogroženo trensko kolono pri
Bobrki več kot 24 ur, nakar je svo
je ljudi zopet, peljal nazaj k njih
oddelkom.

Junaški štajerski Slovenec.
Kolikokrat od početka vojske

so sc s posebnim priznanjem in spo
štovanjem omenjali spodnješta¬
jerski slovenski polki v uradnih
poročilih. Posebno 87. pešpolk se
je v Galiciji in na italijanski meji
boril z občudovanja vrednim ju¬
naštvom. Pred kratkim je bil po¬
hvaljen pešpolk št. 47, v katerem
je polovica Slovencev ter opisova¬
no tudi 'slovenski 26. domobranski
polk. Slovenski Štajerci s svojim
junaštvom1 širijo čast slovenskega
imena povsod. O 87. pešpolku se
je prav posebno mnogo pisalo o
priliki bojev v Karpatih, 87, in 37.
pežpolk sta prava železna polka
v tretjem zboru poleg 27. in 26.
domobranskega; Prilika • bo še, o
tem vrlem polku obširneje pisati
pozneje. Za danes navajamo o o-
stalili spodnještajerskih polkih
naslednje častne zglede iz.7W.ojno-
vicheve knjige!

Napad je najboljša hramba.
V noči na 4. decembra so stale

pri K arini štiri stotnije 26. domo¬
branskega pešpolka na predstraži.
Tu dobi poveljnik te skupine, sto¬
tnik Ivan Kisvardav, od svojih
patrulj poročilo, da korakajo pro¬
ti Korini najmanj dvakrat tako

svojim zadaj ležečih taborišč sedaj pono
či ni bilo misliti. Toda tudi posto¬
janke prednje straže ni smel pu¬
stiti Tu je. hitro ravnanje moglo
privesti do cilja. Stotnik Kisvar¬
dav se odloči napasti bližajočo se
kolono v nadi, da sovražnika pre¬
hiti. Popolnoma mirno, brez izgu¬
be časa da telefoniena povelja po¬
veljnikom pododdelkov.
Popoluoma tiho odrinejo vse ;ti

ri stotnije istočasno v široki črti
iz svojih postojank. . naenkrat
počijo streli, streljanje, postaja
vedno hujše. Popolnoma presene¬
čeni sovražnik, ki je mislil, da so
naše čete v varnih skrivališčih, je
bil napaden od spredaj in od obeh
strani. Kratek mete/, in že drve
Rusi v paničnem begu, pustivši
na mesili številne ujetnike, mrtve
in ranjene.
Zjutraj začne sovražnik iznova

prodirati, topot s štirikratno pre¬
močjo. Ojunačen s ponoči pribor¬
jenim uspehom si drzne stotnik
Kisvardav kljubovati tudi tej
mnogo večji premoči. Drugič gre¬
do deželni brambovci k napadu in
tudi topol je sreča pogumnim mi¬
la. Rusi, vsled brezprimerne hra¬
brosti teli štirih stotnij prevara¬
ni o pravi moči naše skupine ter
še pod vtisom nočnega poraza, se
jurišu naših vojakov tud-i sedaj
ne morejo upirati. Vkljub premoči
se umaknejo.
Ko je armadni poveljnik izvedel

za ta krasni Vojaški čin 26. dežel¬
nih brambovcev, je brzojavno dal
ukaz, častnike in moštvo, ki so se
pri tem sijajnem činu odlikovali,
predlagati v NajvjjSje odlikova¬
nje. Dobili so: Stotnik Edvard
Hcrrmann, ki je v teh zmagovitih
bojih proti štirikrat močnejšemu
sovražniku stotniku Kisvaradvjn
kot polkovni pobočnik stal aa
strani, vojaški zaslužni križec z
vojno dekoracijo: nadporočnik
Franc Lugcr, poročnik Friderik
Živnv, dalje rezervna poročnika
Ivan Schvarz in Avgust Kurz Sig-
num laudis na traku vojaškega za¬
služnega križca. Cela vrsta pod¬
častnikov in vojakov je prejela
hrabrostim svetinje.
Stotniku Kisvaradvjn, ki je za

svojo neustrašenost enkrat bil že
odlikovan in se je, po hudi rani
komaj ozdravivši, zopet vrnil na
fronto, podelilo Nejg. Veličanstvo
za to novo izkazano junaštvo red
železne krone tretje vrste.

(Konec prih.)
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Vaše prbblagorodjc!
VisokoeastU i gospod deželni

glavar!
En mesec imam zopet čast. da

poveljujem ljubljanskemu domo-
branskemu regimentu št. 27, ki
sem ga vodil že v zimskih karpat¬
skih bojih.
Pri lepem uspehu, ki ga je re¬

giment izvojeval 9. t. ra., me žene,
Vašemu preblagorodju poročati o
domačem domobranskem polku.
Ta dan smo v napadu, ki ga je

gospod divizijonar v svojem dnev¬
nem povelju kot „pc,hneidig<4 po¬
sebno'pohvalno priznal, sovražni¬
ka vrgli nazaj ter Slcoro brez vsa¬
kih naših izgub ujeli 6 sovražnih
častnikov in 580 mož in zaplenili
strojno puško poleg drugega ma¬
terijala.
Sinovi lepe kranjske dežele so

vnovič kakor že neštetokrat, opra¬
vičili svoj glas junaške hrabrosti
in neomajljive vztrajnosti; v ple¬
meniti tekmi s sinovi drugih deže¬
la naše drago velike domovine, sle
dljo vselej navdušeno slavnemu
praporu našega vroče ljubljenega,
najmilostnejega vladarja in voj
nega gospoda.
Z mirnim zaupanjem in prepri¬

čanjem računam s tem, da bom
znmogel kmalu zopet kaj veselega
poročati in bilježim izrazom naj
odličnejšega spoštovanja Vašemu
preblagorodju zelo udani
Kutsehera, 1. r., podpolkovnik.

eden elitniii polkov cele armade.j Junaški stotnik in njegovi vojaki.
Niso samo Kranjci, ki služijo v) V boju pri,Zuk.oivU drži,stotnik.

Gorica, 6. dec. 3915.
Vstal sem, se prekrižal in od¬

šel zopet proti Podgori. Pridem do
mosta in hočem iti čez Sočo. Tu
pomoli stražnik iz luknje svojo
glavo. Pozdravim ga. On mi reče:
.,Pojdite hitro, kolikor le morete.
Sovražnik vsakih par sekund poši¬
lja semkaj granate"-
Poslušam a stražnik zleze v luk-

noj kot riba. Komaj sem preletel
most, ko zaslišim za seboj eksplo¬
zijo. Pogledam nazaj in vidim, da
je ravno na tistem kraju, kjer
som stal pred pol minute, razpoči¬
la granata. Okoli mene je letelo
kamenje in zemlja, toda jaz sem se
še pra vočasno skril za neko deblo.
Rešen, sem si mislil, hvala Bogu
in sv. Nikolaju, katerega god jc
ravno danes. Šel sem k vojakom.
„Kako je kaj bratje?" — „Do-

bro, hvala Bogu!" V tem času še
od nobenega nisem sflišal, da je sla
bo, tudi ne takrat, kadar so bili
v na jvečji stiski! —- „Bog pomaga
pa je dobro!" Tudi ako jih vidiš
vse blatne, vendar jim igra na li¬
cu živahnost in posmeh. Nekdo
mi pravi: .(Boljše je tako, kakor
pa da bi se žalostil, ko vse to niš
ne pomaga' ‘. Obiskal sem majorja
Ivaniševiča. Danes je njegov god.
Izročil mi je 44 K, ki so jih vojaki
nabrali, bolje rečeno položili na
oltar, katerega so sami zgradili.
Major mi pravi: „Uporabite ta de¬
nar v kakšen dobimdelen namen!"
Ob 8. uri je bila sv. maša in pridi¬
ga, nato se je pela cesarska pesem.
Niso se glasile orgije, am^ak na¬
mesto njih — topovi. Ko sem od¬
hajal od majorja, mi je rekel:
„Nikar ne pojdite čez most. Še
vedno brez prenehanja streljajo!*
Odšel sem na pokopališče padlih

junakov, kjer sem našel 10 Bošnja
kov. Navadno so vedno tukaj, da
kopljejo jame za mrtve. Ko pomo¬
lim, se hočem vrniti, ali no morem
vsled laškega bombardiranja. Sto
korakov pred pokopališče padajo
laške granate. Ko se je malo umi¬
rilo, nadaljujem svojo pot in grem
skozi Podgoro . na.levi in.desni
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Pišite po tiskovine za pošiljanje denarja v stari kraj- Kuverte In papii Vam
pošljemo takoj brezplačno na Vaš naslov- V

nik opazi, da jih napačno peljem. Polstrava Staiersko. met, (-M- Kukovič Štefan, nad. res. 87. Ge-
Naši so še bolj pričeli streljati.
Naenkrat izgine tudi častnik. 0-
stal sem s 35 Lahi. Odpeljati jih
hočem k našemu bataljonskemu
poveljniku. „Semkaj, bratje, tu¬
kaj je varno. 1: Plazimo se po zem¬
lji. Ti reveži ne vedo, kam jih pe-
ljem\ Naenkrat se znajdejo pred
našim majorjem Rašico. „Ponižno
javljam, da sem vam pripeljal 15
Lahov!" Lahi so se čudili, ali je
bilo že prepozno. Tu so jih razoro¬
žili, a jaz sem dobil drugo puško* *.

SEZNAMEK IZGUB.
(Nadaljevanje s 5. st.)

same ruševine. Od kosov granat
in šrapnelov je cela zemlja kar no
sejana. Kamor pade velika grana¬
ta, vse podere a kamor ma jhna —
vidiš na hišah samo luknjo do lu¬
knje, kakor rešeto. Granate so pa¬
dale na moji levi in desni. Preko
racil sem od dežja kalno Sočo in
prispel v Gorico, katero Labi dne¬
vno bombardirajo, tako tudi rav¬
no sedaj, ko to pišem.
Preje nego sem odšel v Št. Pe¬

ter, sem šel k don Gligu, da mu
čestitam ker je ravno danes nje¬
gov god. Vstopim v sobo, okraše¬
no s cvetjem, na mizi pa se naha
jajo slaščice, likerji in sadje. Vse
to so še sinoči pripravile usmiljen¬
ke, ko je bil don Niko pri ranjen¬
cih. Mislile so se, čemu mn vsaj
enkrat na leto ne zasladimo življe¬
nja. Navadno mu vedno pravijo:
„Pridite .oče, prišlo, je. zopet -par
teško ranjenih!"
Vrnem se!"
Na potu srečam skupino voja¬

kov. Pridružim se jim .'n pričnem
ž njimi pogovarjati. Posebno neki
Doljanič je bil zgovoren. „Včeraj
so me ujeli Lahi, a glejte, danes
sem zopet pi(*i svoji Četi". Nato
nadaljuje:

„Bil sem ha straži. Naenkrat
vidim pred seboj desetorieo La¬
hov. Pričeli so rezati žice. Zgra¬
bim puško in ustrelim. Eden pade
in slišim, kako pravi hrvatsko:
„Joj mati, umrem!;! —- (To ni pr¬
vič, da se sliši iz laškega okopa
hrvatsko* Mnogo jc takih, ki so
delali v Dalmaciji in se priučili
jezika). Prevrnem drugega, tret¬
jega. Naenkrat me nekdo zgrabi
od zadaj za vrst. Slišim: „Butta
il fucllej" Obrnem se: Lahi! Vze¬
li so mi puško. Ni bilo drugače,
moral sem z njimi. Srečam njiho¬
vega častnika, lisica, ali tudi jaz
nisem tako neumen. K sreči je pri¬
šlo nekaj naših vojakov. Pričeli
so metati ročne bombe. Ostane 5
do 6 ranjenih, drugi so izgubili
glavo. Sedaj pa jaz prevzamem
vodstvo. Per degna, per degna!
Smukaj, semkaj.LNjjhov .čast-

Polstrava, Štajersko, ujet. (Ni-
žnij Novgorod. Rusija.)

Janežič Ivan, peš. p. p. 87. Trbov-
. 1 je, Štajersko, ujet. (Skoplje,
Srbija.)

Jakolič Jožef, peš. p. p. 15. Loče,
Štajersko, mrtev.

Jhnurik Alojzij, peš. p. p. 15.
Ljubljana, Kranjsko, mrtev.

Jelen Ivan, peš. p. 15. Celje,
štajersko, ranjen.

Jelen Marko, peš. p. p. 35. Slov.
Gradec, Štajersko, ranjen.

Jorkovič Ivan, peš. p. p. 35. Blan-
sko, Štajersko, mrtev.

Janžek Franc, ernovoj. p. p. 87.
Rogatec, tšajersko, ranjen.

Jeglič Karol, četov. p. p. 87. Lju¬
tomer, Štajersko, ranjen.

Juhart Alojzij, ernovoj. p. p. 87.
Braslovče, Štajersko, ranjen.

Janžekovič Valentin, res. kan. p.
t. p. 7. Ptuj, Štajersko, ujet.
(Nižnij Novgorod, Rusija.)

Jeržek Franc, peš. dom. p. p. 27.
Ljubljana, Kranjsko, u. (Lgov.
Kursk, -Rusija.)

Juran Avgust, p.cš. dom. p. p. 27.
Radovljica, Kranjsko,] ujet.
(Nižnij Novgorod. Rusija.)

Kodarin Anton, peš. p. p. 47. Ko¬
per, Istra, ujet. (Lukojanoiv,
Nižnij Novgorod, Rusija.)

Krasnik Martin, peš. p. p. 7. St..
Martin, Koroško, mrtev.

Kretič Ivan, korp. p. p. 97. Gori¬
ca Goriško, ujet. (Voroneš,
Rusija.)

Kuralt Anton, peš. p. p. 47. Kranj
Kranjsko, ujet. (Vladimir Rus.)

Kastrinlvan, peš. dom. p. p. 5.
Šturje, Kranjsko, ranjen.

Kirn Fran, nad res. dom. p. p. 5.
Topole, Postojna, ujet.

Klingon Jožef, peš dom. p. p. 5.
Tolmin, Goriško, ujet.

Gomilšek Anton, ernovoj. p. p. S7. ! Kljuin Jožef, peš. p. p. 97. Mate-
Slov. Gradec, Štajersko, ranj. r *.i a > Istra, ujet. (Barnaul,

Gorjup Bart., ernovoj. p. p. 87. Tomsk. Rusija.)
Lubeeno, Štajersko, ranjen. Kokelj Jožef, peš. p. p. 97. Goriea,

Gračner Fran, nar. dom. p. p. 26. Goriško, ujet. (Sardonsk, Voro¬
neš, Rusija.) >

Koenig Karol, nad. res. p. p. 47.
Gradišnik Ivan, ernovoj.. p. p. 87. Š*a;jersko; T'. . (Cha '
Cirkovcc, Ptuj, Štajersko, ranj. - ba-Lonak - Primorsk’ •

Gajšek Valentin, peš. p. p, 35. Ce¬
lje, Štajersko, ujet.

Geržina Jožef, peš. p. p. 15. Bre¬
žice, Štajersko, ranjen.

Glavan Ivan, peš. p. p. 15. Ljub¬
ljana, Kranjsko, ranjen

Glinšek Anton, peš. p. p. 15. Ce¬
lje, Štajersko, ranjen.

Glogošek Ivan, peš. p. p. 15. Bre¬
žice, Štajersko, ranjen

Golup Franc, peš. p. p. 15. Slov.
C ra dec, Štajersko,'' ujet.

Gornik Anton, peš. p. p. 15. Vran¬
sko, Štajersko, mrtev.

Goričan Jakob, peš. p. p. 15. Ptuj,
Štajersko, ranjen.

Grauvogel, Jožef, peš. p. p. 15.
Ljutomer, Štajersko, mrtev.

Gajšek Franc, peš. p. p. 87. Gro¬
belno, Štajersko, ranjen.

Germuth Miha, ernovoj. p. p. 87.
Slov Gradec, Štajersko, ranj.

Geršak Franc, peš. dom. p. p. 26.
Brežice, Štajersko, ujet. (R.je-
zan, Rusija.)

Glusič Jurij, črnovoj. p. p. 87.
Slovenji Gradec, Štajersko, r.

Goles Miha, ernovoj. p. p. 87. Št,
Vid, Celje, Štajersko, ranjen.

Svetina, Štajersko, ujet. (Bijsk
Tomsk, Rusija.)

Hackl Karol, nad. res. p. p. 47.
Pridaliof, Štajersko, ujet. (Cha
barovsk, Primorsk, Rusija.)

Huber Anton, nad. res. p. p. 47.
Velenje, Štajersko, ujet. ICha-
barovsk. Primorsk, Rusija.)

Hlačar Franc, peš. p. p
1 je. Štajersko, ranjen.

Koršič Anton, nad. res. p. p. 97
Sežana, Goriško, ujet. (Sa-

don.sk, Voroneš, Rusija.)
Kovačič Vincenc, korp. p. p. 97
Komen, Primorsko, ujet. (Niž
nij Novgorod, Rusija.) ,

15 . Ge- i Kraševec Andrej, peš. p. p. 97
Bloka. Kranjsko, ujet. (Sa

. . - r - i donsk, Voroneš, Rusija.)
Hlastec Jožef, pes. p. p. L>. Go- Krašovec Jožef, trenski vojak tr
nobu-, Štajersko, mrtev. j div. 3. Prem. Kranjsko ' '

Krašovec Franc, pes. p. p 15. Lju j (Moskva, Rusija. '
Križnar Franc, pijonir, pol. baon

ujet
tomer. Štajersko, ranjen.

p. 15.Hriberšek Anton, peš. p.
Ptuj, Štaigrsko, ranjen

Hribernik Avgust, peš. p. p. 15.
Maribor, Štajersko, mrtev.

d- T^tal[a Loka, Kranjsko, ujet.
(Nižnij Novgorod, Rusija.)

Kuntarič Franc, peš. dom. p. p
Koper, Istra, ujet

Hudzar Jalcob, peš. p. p. 15. Ptuj.! Kemer Ivan, peš. dom.
štajersko, mrtev.

Ivančič Ivan, peš. dom. p. p. 27 .
Čezsoča, Goriško, ujet. (Vladi¬
mir, Rusija.)

Ivancich Anton, nad., res. p. p .
9J. Koper, Istra, ujet. (Sadonsk
Voroneš, Rusija.)

Ivanjek Jožef, peš. p. p. 87. Nado-
le, Štajersko, ujet. (Sadonsk,
Voroneš, Rusija.)

Jenko Alojzij, peš. dom. p. p. 26.
SL Lenart, Štajersko, ranjen.

Jureš Alojzij f peš. dom. p. p. 26.
Ljutomer; Štajersko, ranjen.

Jagodič Jakob, nad. res. p. p. 87.
Celje,, Štajersko, ujet, (Skop¬
lje, Srbija.)

r, - . . P- P- 26I ristova, Štajersko, mrtev
Kervišek Ivan, peš dom. p. p o6
Brežice, Štajersko, mrtev

Klaper Franc, peš. dom. p p
Dobrenje, tšajersko, mrtev

Kohne Alojzij, peš. dom p n '
Gonobie, Štajersko, ujet

Karba Martin, nad. res n -
Mala Nedelja. Štajersko
umrl v bolnici v Mosk

Koller Adolf, peš. p. p
gona, Štajersko, mrtev
Krajnc Ivan, nad. ves n
Ptuj, Štajersko, ujet *'
Primorsk, Rusija )'

Kralj Ivan, peš. p. p . 8?
Mersko

kvi.

26

ujet

r>8. Rad

. . 87
(Cabaronsl

Jaki Jakob, uad^,resi_pi_j), 87, :1 Novgorod]1 R^j^?”inki ,
Brežice

Ni

lev.
četov. p- P-

bt
Lukovnjak Karl,
Ljutomer, Štajersko, ranj«-

Lepušič Franc, peš. p. p. 7.
Koroško, ujet. (Pcnsa. Ruski8

(Dalje prihodujičJ_

Ije. Štajersko, ujet. (Moskva,
Rusija.)

Kastelitz Kajetan, peš. p. p. 15,
Litija, Kranjsko, mrtev.

Knežak Matija, peš. p p. 15. Tr.
bovlje, Štajersko, mrtev.

Koci Ivan, peš. p. p. 15. Litija,
Kranjsko, mrtev.

Kokol j Valentin, peš. p, p. 15. 0-
slotniea, Štajersko, ranjen.

Koriš Filip, peš. p. p. 15. Ornoži-
ee, Štajersko ranjen.

Koriš Franc, peš. p. p. 15. Ptuj,
Štajersko, ranjen.

Kovačič Franc, peš. p. p. Sv. Ur-
ban, Štajersko, mrtev.
Krajnc Andrej, peš. p. p. 15. Slov.
Gradec, Štajersko, ranjen.

Kralj Jožef, peš. p. p. 15. Blanca,
Štajersko, ranien.

Kričaj Pavel, peš. p. p. 15. Celo¬
vec, Koroško, ranjen.

Karasin Franc, peš. p. p. 7. Št.
Vid, Koroško, ujet.

Karner Jožef, ernovoj. p. p. 87,
/vodno, Štajersko, ranjen. 1

Kitak Miha, črnovoj. p. p. 87. Ptuj
Štajersko, ranjen.

Klakočar Štefan, peš. p. p. 81
Brežice. Štajersko, ranjen, j

Kojač Jožef, črnovoj. p. p. 97. Go-
nobič. Štajersko, ranjen.

Kolman Alojzij, črnovojnik, p. p,
87. Lichtemvald, Štajersko, r.

Kopenja Blaž, črnovoj. p. p. 87.
Frankolovo, tšajersko, ranjen.

Koprivc Anton, peš. dom. p. p. 26.
Drenskorebro, Štajersko, ujet.
(Ust — Kamcuogorsk, Seraipa-
latinsk, Rusija.)

Kotnik Anton, črnovoj. p. p. 87.
Gonobič, Štajersko, ranjen.

Kotnik Jakob, ernovoj. p. p. 87.
Braslovče, Štajersko, ranjen.

Kovačič Anton, peš. p. p. 87. Ptuj,
Štajersko, ranjen. ,

Kovše Franc, črnovoj. p. p. 87,
Zveče, Štajersko, ranjen.

Krašovec Anton, črnovoj. p. p. 87.
Slov. Gradec. Štajersko, ujet.

Križnik Ivan, črnovoj. p. p. 87.
Brežice. Štajersko, ranjen.

Kruder Jožef, peš. p. p. 87. Vrbo*
^.jersko, ranjen.

Krušič Ivan, peš. p. p. 87. Celje-
štajersko, ranjen.

Lakovič Franc, peš. p. p. 97. Pp-
berdob, Goriško, ujet. 1 Ša-
donsk, A oroneš, Rusija.)

Likar Ivan, nad. res. dom. p. p- ^
I odkraj. Kranjsko, ujet.

Leskovšek Ivan, peš. dom. p. P-
Brezje, Štajersko, ranjen.

Lesjak Andrej, peš. p. p. 15. Ptuj..
Štajersko, ranjen.

Leskošek Miha, ernovoj. p. p- $
Brežice, Štajersko, ranjen.

Lešnik Franc, peš. p. p. 87. Oplot¬
nica, štajersko. ranjen.
Lešnik Egidij, črnovoj. p. P-

el je. Štajersko, ranjen.
Lešnik Ivan, črnovoj. p. P- sl

I tuj. Štajersko, ranjen.
Leve Avgust, ernovoj. p. p. 87. ^
bovlje, Štajersko, ranjen,
ipovec Alojzij, črnovoj. p. P* ®'
st. Nikolaj, Štajersko, ranj«1'.

Lipovec, Ivan, peš p p. 87. RLO'
t Štajersko, ranjeni
Ločičnik Franc, črnovoj. p. P- 87>
Šmartno, Štajersko, ranjen.

Lubec Franc,. , črnovoj. p- P-
'uj, Štajersko, ranjen.

Lukas Jožef, poš. dom. p- P-,
Radgona, Štajersko, ujet.
' Rt


